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PRVI MAJ 
Prošlo je 65 godina od odluke 1. osnivačkog 

kongresa II. internacionale u Parizu, da se u znak 
solidarnosti s krvavom borbom, koju su istih, dana 
vodili čikaški radnici, Prvi maj slavi svake godi
ne kao međunarodni praznjk rada. Kad je na ini
cijativu Engelsa donijeta ova historijska odluka, sla
vila se stogodišnjica Francuske revolucije, u ko
joj su francuski radnici odigrali značajnu ulogu. 
Prvomajske proslave u historiji međunarodnog rad
ničkog pokreta imaju dva velika značenja. S jedne 
strane to su dani smotre, buđenja i porasta kla
sne svijesti i opće snage proletarijata, a s druge 
strane, ove proslave imadu veliko značenje za ši
renje ideje jedinstva radničke klase, kako u okviru 
svake zemlje, tako i na međunarodnom) plamu. 

I radnička klasa Hrvatske počela je organizirano 
slaviti ovaj radnički praznik od samog početka us
poredo s ostalim proletarijatom, iako se ona na
lazi tek u procesu svog formiranja. Prvi maj se 
slavio iz godine u godinu pod kundakom i kuršu-
mima nenarodnih režima. Ipak nije bilo te sile, 
koja bi mogla slomiti radničku klasu naše zemlje, 
koja se pod zastavom Partije borila za oslobođenje 
svih radnih ljudi. Pobjedonosnom revolucijom zapo
čeli smo veliko djelo, koje je godinama nošeno u 
srcima tisuća i tisuća potlačenih kroz duge borbe 
i patnje. Djelo, rođeno u krvi revolucije je uređenje 
bez ekonomskog izrabljivanja i bez političkog pri
tiska, to jest zajednica ravnopravnih članova. Rad
ničko samoupravljanje, Vijeće proizvođača, tvornice, 

hidrocentrale i t đ. i t. d., sve je to garancija 
političkoj i ekonomskoj slobodi. 

Samobor, koji je decenijima sudjelovao u pr
vomajskim proslavama zajedno sa zagrebačkim pro
letarijatom, dodaje svojoj* prirodnoj ljepoti nova i 
nova industrijska postrojenja sa tisućama novoupo-
slenih radnika. Od nekoliko stotina uposlenih indu
strijskih radnika prije rata, preko 4.000 uposlenih 
ljudi našega kotara danas podiže sebi i cijeloj za
jednici bolji i kulturniji život Dosljedna u obrani 
svoje slobode i nezavisnosti], kao i u obrani mira 
a svijetu, naša zemlja učvršćuje i proširuje svoje 
veze na političkom, ekonoauskoinx i kulturnom polju 
sa svim zemljama, koje su spremne surađivati na 
principu ravnopravnosti. 

Posjet druga Tita Turskog i predloženi Savez sa 
Turskom i Grčkom od neocjenjive je važnosti za 
stvar mira u svijetu. 

«Naša mala zemlja, predvođenja Titom i Save
zom komunista Jugoslavije, diže se kao div, pred 
kojim strepi sve što je lažno, izopačeno, nepravedno 
i sramno. Mi smo s pravom ponosni na razvoj
ni put naše zemlje. 

DA ŽIVI 1. MAJ, MEĐUNARODNI PRAZNIK 
RADNIČKE KLASE! 

DA ŽIVI SAVEZ SINDIKATA JUGOSLAVIJE ! 
DA ŽIVI SAVEZ KOMUNISTA JUGOSLAVIJE 

NA ČELU SA DRUGOM TITOM ! 

Zajednička sjednica kotarskih vijeća 
IZABRAN SAVJET ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE. — IMENOVAN DISCIPLINSKI SUD I. STEPENA. 
IZVRŠEN PRENOS SANITETSKOG AUTOMOBILA DOMU NARODNOG ZDRAVLJA. — ODOBRENA 
PRODAJA MOTORKOTAČA KOTARSKOM POSLOVNOM SAVEZU. — IZMIJENJENA ODLUKA 0 IZ
DAVANJU U NAJAM POSLOVNIH PROSTORIJA. — OSNOVANA KOTARSKA KOMISIJA ZA UZUR
PACIJE. — IMENOVAN UPRAVNI ODBOR FILIJALE NARODNE BANKE U SAMOBORU. 

17. IV. o. g. održana je zajednička sjednica 
Kotarskog vijeća i Vijeća proizvođača, kojoj je pri
sustvovao i narodni zastupnik Vijeća proizvođača 
Savezne skupštine kao i brojno građanstvo. Nakon 
analize zapisnika prošle Skupštine vidljivo je, da 
su svi zaključci izvršeni, osim dodjeljivanja nagrada 
službenicima prosvjetno-naučne struke, jer još nije 
donesen budžet za 1954. god. Nakon toga prešlo 
se na primljeni dnevni red i pod 1. toč. rješavalo 
se o prestanku rada tvornice Diesel motora u Bre-
gani i pretvaranja iste u remontne radionice, ko
je će preuzeti JNA. Remontno poduzeće moći će 
zaposliti do 1.500 radnika i to oko 75<y0 nekva
lificirane radne snage, kojom obilujemo u našem 
kotaru. JNA je također spremna preuzeti u sastav 
remontne radionice Automehaničku školu, u čemu je 
taj dobitak, što će se sadašnje prostorije Automeha-
uičke škole moći proširiti za proizvodnju tvornice 
»Elektron« i time zaposliti oko 80 novih radnika. 
Zatim se prešlo na rješavanje dopunskih plaća 
službenika u administraciji NOK-a Samobor, koje bi 
se kretale od 1.500 do 4.000 Din, kao i položajni 
dodaci od 500 do 2.000 Din. Prijedlog je u cjelosti 
prihvaćen. Po prijedlogu dopunskih plaća u NO-u 
gradske općine Samobor zaključeno je, da se Od
luka vrati i izmijeni visina dopunskih plaća u od
nosu na administraciju kotara i drugih općina. 

Na kraju sjednice, grupa od 26 odbornika po
stavila je pitanje smjenjivanja dosadašnjeg predsjed
nika Prebega i potpredsjednika Franje Ivanščaka na

vodeći u diskusiji, da je predsjednik zanemario svo
ju dužnost u kotaru i u privredi te zaoštrio od
nose sa ljudima, s kojima je trebao surađivati, 
uslijed čega je nastupila takva situacija, koja je 
tražila rješenje da bi se sprečile daljnje posljedi
ce u tom odnosu. Većina odbornika prihvatila je 
smjenjivanje. Za isto je glasalo 53 odbornika, dok 
je 6 glasalo protiv. Nakon toga je Skupština izabrala 
potpredsjednikom kotara Stanka Vugrinca i zaključila, 
da vrši dužnost predsjednika do konačnog izbora 
novog predsjednika. 

Na koncu se u diskusiji javio za riječ Stjepan 
Skubić, narodni zastupnik Vijeća proizvođača Sa
vezne skupštine, koji je govorio o brizi za našu po
ljoprivredu, traženju kredita za investiranje poljo
privrede, a naročito posvećivati pažnju zadružnom 
sektoru poljoprivrede. 

Istoga dana održana je zasebna sjednica Ko
tarskog vijeća, na kojoj je donesena Odluka o do
punskoj stopi poreza na dohodak, koju je već pri
hvatilo Vijeće proizvođača ovog NO-a. 

Pod 2. toč. osnovano je poduzeće »Poljoprivred
no dobro Kerestinec«, koje je odvojeno od matičnog 
poduzeća iz Zagreba, a na zahtjev radnog kolektiva 
istog poduzeća. 

Na kraju sjednice osnovan je Kotarski kredit
ni fond, iz kojeg bi se kreditirala poduzeća, dok bi 
taj fond sačinjavali viškovi dobiti iz poduzeća. Isti 
zaključak donijelo je i Vijeće proizvođača. 

Kroz narodne odbore općina 
S A M O B O R 

XIX. sjednica Narodoog odbora gradske općine 
Samobor održana je 16. IV. u prisutnosti 19 od
bornika na kojoj su rješavani problemi po dnevnom 
redu: 

1. Prijedlog Odluke o dopunskim plaćama NO-a 
ove gradske općine; 

2. Prijedlog o korištenju jodnog dijela općena
rodne imovine j 

3. Pitanje pašarine; 
4. Razno. 
Na početku sjednice primljen je zapisnik XVIII. 

sjednice bez primjedaba. 
Prijedlog Odluke o dopunskim plaćama podnio 

je đr. Stjepan Orešković — predsjednik Komisije 
za propise i organizaciona pitanja, a u ime Komi
sije. Prema toj Odluci pravo na dopunske plaće 
imali bi stručni službenici u administraciji NO-a i 
to: tajnik, pravni referent, blagajnik, građevinski re
ferent i načelnik za privredu. Prijedlog je jedno
glasno primljen, a Odluka stupa nai snagu danom 
potvrđivanja po višem državnom organu. 

Nadalje je zaključeno, da se udovolji molbama 
za dobivanje zemlje iz fonda Općenarodne imovine 
u zakup i to: Aleksi i Juri Sujsteru, Ivanu Piršiću 
i Alojzu Nikju. 

Razmotreno je pitanje za zamjenu zemljišta za 
opće potrebe. Tom prilikom istaknut je primjeran 
gest građanke Olge JurČić, koja je uslupila dio 
svoga zemljišta za proširenje puta kraj Doma na
rodnog zdravlja, a bez ikakve naknade. 

U vezi podnesenih molbi za ispašu stoke u 
toku god. 1954., zaključeno je, da iste razmotri 
Savjet za privredu ovog NO-a, a da visina ispa
še bude ista kao i prošle godine. 

Pored ovih triju točaka razmotrena su još ne
ka pitanja: Prihvaćen je prijedlog NO-a gradske op
ćine u Petrinji o uzajamnim posjetima radi izmje
ne iskustava. 

Kao treći član, koji će predstavljati ovaj NO 
na predstojećoj konferenciji gradova i gradskih op
ćina u Splitu, izabran je odbornik Ivica Sudnik, a 
pored već imenovanih — Stanka Vugrinca i Milu
tina Bišćana. 

e novine 
Odbornici iz I., IV., VII. i IX. bloka predlo

žili su rješavanje nekih komunalnih radova na tim 
područjima koje predlažu građani. Zaključeno je, da 
se isti prijedlozi dostave Gradskoj komunalnoj u-
stanovi na rješavanje. 

S V . NEDJEXJA 
U subotu 24. travnja održana je sjednica NO-a 

općine Sv. Nedjelja uz prisustvo predsjednika NOK-a, 
tajnika, načelnika uprave za prihode i odbornika. 
Na dnevnom redu bilo je donošenje odluke o do
punskim plaćama i položajnijnf dodacima službeni
ka NO-a općine. Nakon opširne diskusije i obja
šnjavanja odluka je donesena. U nastavku je odo
bren završni račun za 1953. i donesen budžet za 
1954. Dano je odobrenje za isplatu računa iz sa-
modoprinosa. Na kraju je drug Babić iz uprave pri
hoda objasnio način oporezovainja po katastru i ito-
pama, koje je donijela kotarska skupština. 

SAMOBOR VANJSKI 
U nedjelju 25. travnja održao je odbor općine 

Samobor Vanjski svoju sjednicu, na kojoj su pri
sustvovali od strane kotara v. d. predsjednika Stan
ko Vugrinec i tajnik Martinović. Po dnevnom redu 
donesen je budžet za 1954. i odobren završni ra
čun za 1953. Izglasana je odluka o upravljanju 
grobljima i odluka o prekomjernom iskorištavanju 
putova. Pod toč. 5. dnevnog reda donesena je od
luka o dopunskim plaćama službenika. Nadalje je 
riješeno pitanje čuvara groblja, utvrđivanje dnevnica 
odbornika, utvrđena su radna mjesta i ukinuto saj
mište u Otruševcu. Na koncu su rješavani razni 
podnesci. 

BRJBGANA 
U srijedu 28. travnja održana je u prisutnosti 

14 odbornika sjednica NO-a općine Bregana, kojoj 
je prisustvovalo nekoliko mještana, kao i predsjed
nik NOK-a Stanko Vugrineb i tajnik Martinović. Na
kon detaljnog objašnjenja i diskusije donesena je 
odluka o dopunskim plaćamia i položajnim dodaci
ma službenika. Pod toč. 2. dnevnog reda odobren 
je završni račun za 1953. Na koncu je drug Babić 
iz Uprave prihoda dao objašnjenje o katastarskom 
načinu oporezovanja i stopama donesenim po ko
tarskim vijećima. 

GODIŠNJA SKUPŠTINA PLANINARA 

Planinarsko društvo »Japetić« u Samoboru odr
žalo je svoju glavnu godišnju skupštinu 24. travnja 
o. g. Skupštini je prisustvovao predstavnik Plani
narskog saveza Hrvatske drug Mlać. Iz iscrpnog iz
vještaja tajnika društva Zajgode i predsjednika Sud-
nika vidljiv je plodan rad društva u cilju propa
giranja planinarstva i upoznavanja naše lijepe ze
mlje. Pored ostalog, u toku protekle godine plarüT-
nari Samobora su proslavili 30 godišnjicu osnutka 
Planinarskog društva »Japetić« i tom prilikom po
stavili spomen-ploču na Oštrcu. Organizirana je »Gor
ska služba spašavanja«, izvršeno markiranje puto
va, izgrađena mala hidrocentrala u Lipovcu, koja 
se nalazi pred dovršenjem, izvršen prijem i pro
nos Titove štafete i t. đ. — Tajnički izvještaj u 
jednom svom dijelu govori o nemarnim članovima, 
koji su svojim nehajnim odnOsoni kočili svaku po
zitivnu akciju i njihovim povlačenjem iz društva 
izvršena je neka vrsta selekcije, a sada je otpao 
i taj razlog za neke trenutne neuspjehe. 

Predstavnik Saveza Planinara Hrvatske drug 
Mlać naročito je istakao pozitivne rezultate rada 
planinarskog društva »Japetić«, naglasivši da je u 
toku ove godine bio na okoi desetak skupština Pla
ninarskih društava, ali Samoborci napadno odska
ču svojim radom i rezultati,mja rada nad ostalim 
društvima. Zbog takvog rada Savez će dati svu mo
ralnu i materijalnu pomoć Samtoborcima, pa čak i 
piramidu s Medvednice, čim dobiju novu željeznu 
piramidu od kolektiva Željezare Sisak. Ova obećanja 
druga Mlaća članovi društva toplo su pozdravili, 
vidjevši u toj gesti Saveza zasluženo priznanje za 
svoj rad. 

U nastavku rađa gl. skupštine data je razre-
šnica starom fođbotu i pristupilo izboru novog. Iza
brana kandiđiaciona komisija predložila je za novu 
upravu članove bivše uprave s malim izmjenama. 
Otpali su oni članovi, koji su bili samo na papiru, 
dok ih nije bilo ni na jedfaoj sjednici, a još manje 
u kojoj radnoj akciji. 

Na kraju skupštine palo je nekoliko interesant
nih prijedloga, između kojih je jedan druga Korđi-
ća, da Planinarsko društvo »Japetić« pošalje avoje 
članove u planine NR BiH, kako bi se i taj dio 
lijepe naše domovine upoznao, jer su se baš ti 
tim planinama odigrala najvažnija poglavlja naše 
novije historije. Ovih dana sastat će se novo iza
brani odbor na konstituirajucu sjedjnicu I nastaviti 
sa radom. MaBo 
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Pravilno shvaćena pređvojnička obuka 
Pređvojnička je obuka pravilno shvaćena kao 

sastavni dio bojne gotovosti naše Armije od strane 
narodne vlasti i )nekih rukovodilaca poduzeća i u-
stanova na području našega kotara. To se pokazalo 
ina. ovogodišnjim zborovimia i logorovanju. Organi na
rodnih vlasti pomogli su Odjelu za prosvjetu i 
kulturu i komandirima nastavnih centara, da se po
stignu što bolji rezultati u nastavi. 

Predsjednici NO-a općina prisustvovali su na
stavi i /skrenuli pažnju omladincima na redovit po
lazak nastave. Naročito se istaknuo predsjednik NO-a 
općine Sv. Nedjelja drug Andrija Cakanić, koji je 
svakog jutra prisustvovao početku nastave i lično 
pozivao na odgovornost one omladince, koji su ne
opravdano izostajali. 

Poteškoće Odjela za prosvjetu i kulturu u po
gledu logorovanja u Bregani svladane su u zajed
nici s upravama nekih poduzeća i domova. Tako 
je direktor »Tempa« drug Hanić osigurao potrebne 
prostorije za logorovanje, posudio 60 gunjeva i 20 
slamarica. Uprave domova također su pravilno shva
tile značaj predvojničke obuke, pa je Specijalni za
vod Lug pozajmio 50 gunjeva, Đački dom osmogo
dišnje škole Samobor 50 slamarica, a Đački dom 
AutomehaniČke škole 20 gunjeva. 

NO kotara također se zainteresirao za pred-
vojničku obuku i pružio potrebnu pomoć Odjelu za 
prosvjetu i (kulturu. Predsjednik i tajnik NOK-a o-
sobno su prisustvovah početku logorovanja u Bre
gani i bih zadovoljni s organizacijom. 

U pogledu kulturnog uzdizanja omladinaca bila 
su nam na ruku i kina u Samoboru i Bregani. 

Do sada se pređvojnička obuka smatrala uglav
nom kao stvar samoga Vojnog odsjeka. Međutim 
postalo je jasnije, da obrana domovine i priprema
nje za istu nije samo stvar Vojnog odsjeka, nego 
stvar čitave Zajednice naše zemlje. Pređvojnička o-
buka ima uz vojno-stručni i široki značaj, naročito 
u popunjavanju one praznine, koja nastaje poslije 
obaveznog školovanja u narodnim školama do stu
panja u JNA. Stoga se kod ovogodišnjih zborova i 
logorovanja obveznika predvojničke obuke kod na
stavnih centara za seosku omladinu prišlo i kul
turno-prosvjetnom radu i pdgoju te omladine. 

Prikazani su omladini .stručni filmovi: »Sadejstvo 
tenkovskih jedinica is ostalim rodovima vojske«, 
»Podmorske, mine«, »Pređvojnička Obuka«, »Radni dan 
u četi« i »Gađanje iz tenka«. Prikazani ,su i kultur-
no-umjetnički filmovi: »Narodni folklor FNRJ«, »Krv
na osveta«, »Primamljiva opasnost«, »Nevjera« i 
»Ljubimac iz New Orleansa«. 

Održane su dvije priredbe DTO »Partizan« u Sa
moboru i Bregani. 

Narodni zastupnik drug Alojz Valečić održao je 
predavanje o razvitku kotari & njegovoj budućnosti. 
Drug Josip Hetler održao je na svim zborovima i 

Zaštita od šteta uslijed tuče 
»Tko sije — taj žanje« — kaže narodna po

slovica i tako bi trebalo bilti No nažalost često 
imovina, trud i muka poljoprivrednika bude unište
na od tuče prije, nego što je dospio da obavi 
žetvu ih berbu. Tuča je opasan neprijatelj svakog 
polj oprivrednika 1 

U našoj zemlji — od mjeseca travnja pa sve 
do kraja rujna — veoma je česta pojava padanje 
tuče". U posljednje 3 godine tuča je bila naročito 
žestoka i padala je 1951. u 45 djana, 1952. u 47 
dana, a 1953. čak u 85 dona. God. 1951 oštećeno 
je 28.916 domaćinstava sa 36.957 ha obrađene ze
mlje, 1952. 52.396 domaćinstava sa 89.019 ha, a 
1953. 57.816 domaćinstava s a 75.903 ha. Desetak 
kotareva na raznim područjima veoma je teško stra
dalo. Šteta, koju je tuča počinila uništavajući pot
puno ili djelomično razne usjeve i plodove, izno
sila je svake godine preko 11/2 milijarde Din. 

Sjetimo se samo iaktastorofalne tuče god. 1952,, 
koja je nemilice opustošila samoborske vinograde 
i polju. 

Svojim osiguranicima, koji su proveli osigura
nje protiv štete od tuče, Državni osiguravajući za
vod isplatio je u ime naknade za nastale štete 
samo na području NR Hrvatske u god. 1951. Din 
199,678.158, u god. 1952. čak Din 459,577.921, a u 
god. 1953. Din 207,670.158. Od 1947., kada se u 
našoj Republici počelo provoditi ovo osiguranje, is
plaćeno je u ime naknade zamašna svota od Din 
980,223.690. Ovom svotom; pokriveni su vrlo veliki 
gospodarski gubici i nadoknađeni troškovi za obra
du zemlje. Moglo je biti nadoknađeno i više, jer 
je i štete bilo1 daleko više, ali je trebalo da svi 
oštećenici na vrijeme, t j . prije nastale štete pro
vedu ovo osiguranje. 

logorovanju predavanje o atomskoj energiji i nje
nom korištenju u mirnodopske svrhe, a drug Ilija 
Halagić o značaju i oilozi Narodne omladine u iz
gradnji socijalizma. 

Tako su shvatili pred vojničku obuku i naši na
stavnici predvojničke obuke, pa su svojim zalaga
njem postigli zadovoljavajući uspjeh na ovogodi
šnjim zborovima i logorovanju. 

26. IV. o. g. održan je u Odjelu za prosvjetu i 
kulturu NOK-a Samobor sastanak. Pored nastavnika 
i inspektora predvojničke obuke, sastanku su pri
sustvovah: Predsjednik NOK-a drug Stanko Vugri-
nec, predsjednik Odbora za pitanja predvojničke o-
buke drug Vilko Orlić, načelnik Vojnog odsjeka drug 
Janko Žovart, kao i drugovi, koji su zaduženi za 
predvojničku obuku od strane Vojnog odsjeka. 

Diskusija je pokazala, da su postignuti bolji re
zultati u odnosu na prošlu godinu, t. j . u pogledu 
okupijenosti omjadinaca i u kvaliteti nastave. Ujed
no je uočeno, da se bolji rezultati postižu na lo

gorovanju, nego na zborovima, jer su omladinci pri
likom logorovanja stalno kroz 7 dana na istom mje
stu. Nastavnici su dali svoje primjedbe na nastavni 
plan i program, kao i prijedloge za izmjene. Još se 
osjeća pomanjkanje nekih nastavnih sredstava, na
ročito iz kemijske zaštite. 

Također ima premalo pušaka, a od postojećih 
dosta ih je neispravno. Mnogo se diskutiralo i o 
uniformama za nastavnike i omladince. Nastavnici 
su iznosili primjere ostalih kotareva u tom pogle
du, koji su postepeno ili odjednom nabavili odi
jela za faastavnike i omladince, ah uz pomoć po
duzeća na svom području. 

Točno je, što je u diskusiji istaknuto, da NO-i 
općina još nemaju potpuno sređenu evidencija ob* 
veznika predvojničke obuke, a što treba srediti čim 
prije. Za te nedostatke nisu odgovorni samo oi> 
gani NO-a općina, nego i sami omladinci, koji se 
ne javljaju na vrijeme prilikom dolaska ili odla
ska, kako je to predviđeno Pravilnikom. 

Postignuti uspjesi i uočeni nedostaci poslužit 
će za dalju organizaciju službe predvojničke obuke. 

1 s 
A 
M TUČA uništava Vaše usjeve i plodove, 

O TUČA upropaštava sav Vaš rad i trud, 

B TUČA je neprijatelj svakog poljoprivrednika. 

O 
R 
C Od štete uslijed tuče zaštitite se OSIGURA

i NJEM Nemojte to odlagati, jer tuča ne pita 
-^- za datum, već dolazi iznenada. Pazite da Vas 

nesreća ne pretekne! 

PROVEDITE OSIGURANJE za cijele površine 
usjeva i plodova i tof na pravu vrijednost Pra
vilno i potpuno osiguranje pruža sigurno jam
stvo za potpunu naknadu nastale štetz. 

<£ 
DRŽAVNI OSIGURAVAJUĆI ZAVOD 

. Zastupnik za Samobor: 
FRANJO LODETÄ, SAMOBOR, Smidhenova 26. 

Upozoravamo naše čitatelje, seljake, poljoprivred
nike, vlasnike i upravitelje dobara, i (ekonomija, da 
ove godine što prije provedu ovo1 osiguranje, jer 
tuča ne pita za dattum, već dolazi iznenada. A osi
guranje treba provesti prije padanja tuče. Iza toga 
je prekasno! Oranje, gnojivo, sjeme, sjetva, oka-
panje, žetva, radna snaga stoji mnogo, pa ne bi 
bilo razborito sve to prepustiti slučaju. 

Osigurati se mogu žitarice, industrijsko i po-
vrtno bilje, uljarice, stočna hrana, vinogradi, voć
njaci, lozni, vocni|_i 6umis(k̂  rasadln^ct i cvijeće. Šte
te od tuče mogu fee sastojati u kidanju, lomljenju 
ili oštećenju cvijeta, lista, stablj^e i stabla, u otre-
sanju zrna, zatim u oštećenju üi otkidanju ploda. 

Osiguranje valja provesti na cijelim obrađenim 
površinamja i na pravu vrijednost Pravilno i potpu
no osiguranje pruža sigurno 'jamstvo i za potpunu 

naknadu štete, dok djelomično osiguranje može do
nijeti samo djelomičnu odštetu. 

Premija, koja se za osiguranje plaća, predsta
vlja za razumnog i naprednog gospodara potreban 
izdatak. Bilo bi pogrešno misliti da je netko ušte-
dio koju stotinu dinara, zato, što nije proveo ovo 
osiguranje, dok se istodobno na taj način izložio 
velikom riziku nesretnog slučaja, koji ga može sta
jati desetke i stotine hiljada dinara. 

Osiguranje protiv štete od tuče ne može spri
ječiti padanje tuče, ah ono pruža svim poljoprivred
nicima sigurnu zaštitu protiv njenih posljedica, jer 
naknadom štete u novcu omogućava da nabave ono, 
što im ta prirodna nepogoda uništi. Na taj način 
uklanjaju se nastale financijske smjetnje u svakom 
gospodarstvu i uspostavlja ravnoteža, koja garantira 
nesmetan razvoj i napredak-
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KULTURA I PROSVJETA 

S A M O B O R C I I GIMNAZIJA 
U svako doba dana može se vidjeti na našem 

»Samoborčeku« mnogo -školske omladine — koji su 
postali pravi putnici, a može se kazati, da su dio 
željeznice ili da je željeznica dio njihovog živo
ta, da su s njom srasli i bez nje, ti vječni put
nici, bib hi osamljeni. U njihovom svakodnevnom 
životu nastala bi praznina bez »Samoborčeka«. 

A kako dugo traje ovaj štetan putnički život 
naše omladine? Već mnogo godina, a Samobor mno
go osjeća posljedice štetnog putovanja naše djece. 

Mnoge su mlade generacije završile svoje ško
lovanje u osnovnoj školi u Samoboru, a zatim, 
U' želji za znanjem i naukom propadaju u Zagre
bu. Uslijed teških prilika, djeca su primorana na 
putovanje vlakom. Na vlaku je uveden »đački va
gon«. Stariji učenici pod utjecajem loših navika ve
likog grada postaju »gospodari« vagona, a nasta-
lom zlu mogli su se oduprijeti samoi najjači i naj
bolji. Kontrola roditelja bila je nemoguća. Često 
puta se događalo da cijeli »vagon« »markira«, a 
onda stariji pišu ispričnice za izostanke. Uslijed 
ovakvih prilika na takvim putovanjima, učenici su 
donosili slabe ocjene, rijetko je koji učenik zavr
šio s uspjehom razred. Osim »markiranja«, bježa-
nja u kino, u vagonu se učilo kartati i za novac, 
pušiti, a glavna literatura mladih putnika postaje 
strip. 

Od mnoštva putnika-učenika, ako se uzme od 
1925. do 1945., može se na prste nabrojiti, koji 
su putnici-đaci svršili školovanje s onim uspjehom, 
koji bi odgovarao njihovim sposobnostima. 

Biftgie i troškovi roditelja, naporan putnički život 
učenika ne donosi pozitivnih rezultata. Putuje se 
iz godine u godinu, roditelji troše, učenici sei muče 
i zebu, veza roditelja i škole nikakva, i konačno 
slabi uspjesi. 

Učenici su u najsudbonosnijem razdoblju svoga 
života bili prepušteni sebi, okolini, velikom gradu 
i nije se moglo izbjeći posljedicama, a te su slab 
uspjeh u školi. Tako su mnoga djeca, bez ikakve 
krivnje morala naći novi put u život. Može se pre
ma svim podacima utvrditi, da je od svih putnika-
.učenika do 1945. završilo započeto školovanje tek 
50/0. 

Ovome prikazu ne treba komentara. 0 tome 
bi trebalo mnogo razmišljati. No stanje se poslije 
1945. nešto popravilo zbog toga, što u Samoboru 
djeca polaze školu do završene male mature, ali 
opet za one učenike, koji nastavljaju školovanje, 
rezultat je i opet porazan. 0 tome ne treba mnogo 
pisati, jer smo svi svjedoci najnovijih neuspjeha 
naših učenika. Nepotrebno je ovdje nabrajati imena 
onih, koji su u osmogodišnjoj školi završili malu 
maturu sa lijepim uspjehom i dobro nastavili ško
lovanje u Zagrebu, što naročito čini zadovoljstvo 
našim nastavnicima, no to dugo ne traje, brzo* 
započinje pad, a do vebke mature dođe rijetkol koji 
učenik. 

A što se događa sa učenicima, koji ne završe, 
školovanje. Svaki teži da primi što lakše zaposle
nje, malo rada minogo plaće, a gdje su kvalifikacije? 

Stvara se preveliki broj činovnika, jer niti je
dan ne želi biti manuelni radnik. ., •• • 

No sada nastaje pitanje, kako bi se ove nužne 
nesretne posljedice putovanja mogle spriječiti. Na
ročito posbje Oslobođenja Samobor se naglo razvi
ja, nije više malo obrtničko mjesto, nego svakim 
danom sve jači industrijski centar. Stanovništvo ra-
pidno raste, a među brojem stanovnika lijepi broj 
zauzimaju djeca, naši nasljednici — naša budućnost. 

Našoj domovini potrebna je jaka, zdrava, tje
lesno i duševno sposobna omladina da naslijedi ve
liku životnu borbu za bolji život £ sretnu zajednicu. 
No takvu omladinu ne može imati naš Samobor, 
ako se ne riješi pitanje odgoja i naobrazbe omla
dine, koja je prepuštena putovanjima i »Satmobor-
ceku«. Jedino rješenje je gradnja gimnazije. No uz 
taj problem nastaje i novi problem: stanovi za) pro
svjetne radnike. Za gimnaziju potrebno je najmanje 
10 novih prosvjetnih radnika, a to znači i 10 sta
nova, a kako je Samobor u vrlo teškom položaju 
što se tiče stanova, postavlja se pitanje: kako to 
riješiti? Sada imademo u Samoboru nekoliko pro
svjetnih radnika, koji upravo bijedno stanuju, na 
pr. jedna obitelj od 4 člana u maloj sobici pot
krovlja. Kako može takav radnik savjesno i sa vo
ljom- vršiti svoju dužnost. Dakle, što treba raditi? 
Na zborovima birača, na sastancima doma i škole 
svuda se postavlja pitanje. izgradnje gimnazije. Sa
moboru je potrebna velika moderna školska zgrada, 
jer je sadašnja škola pretijesna i nesavremena, na
stava je vrlo teška, iako svi nastavnici rade pre
ko maksimuma. Za gradnju gimnazijo zainteresira
no je sve građanstvo Samobora i okolice, a mo

ramo imati u vidu, da se Samobor sve; više razvija 
i širi. 

Mnogo je bilo govora o gradnji kotarske zgra
de. Držim da je važnija izgradnja jedne savreme-
ne školske zgrade, koja je važan uvjet za pravi
lan i savremen rad u našoj nastavi. U izgradnji 
pomagao bi narod našeg grada i kotara, seljaci, 
radnici, obrtnici i inteugencija. 

Možda bi bilo dobro započeti izgradnju nove 
školske zgrade, a današnju školu predati NOK-a za 
kotarsku zgradu, današnje prostorije kotara upotre-
biti za stanove prosvjetnih radnika, koji bi došli 
u Samobor. 

Ovih dana održat će se i Kotarska skupština, 
gdje će naši skupštinari vjerojatno i 0 tome ra
spravljati. Znamo da budžet nije velik, no moguće 
bi se našao neki .izlaz iz današnje situacije, te 
da bi se počelo sa izgradnjom gimnazije. 

Ovim člankom htjelo se potaknuti goruće pitanje 
odgoja naše omladine i izgradnja »najpotrebnijeg o-
bjekta u Samoboru. Potrebno bi bilo formirati od
bor, koji bi se pobrinuo za planove izgradnje, na
crte, materijal i štab dobrovoljnih radova, na ko
jima bi vjerojatno svi sa voljom učestvovali 

TZ 

SAMOBORCI NA RADIU. U posljednje vrijeme 
Čuli smo više emisija Radio-Zagreba o našem Sa
moboru. Tako je bila izvedena vrlo dobra emisija, o 
radu Planinarskog društva »Japiefcić« i prirodnim lje
potama Samoborskog gorja, zatim o kulturno-prosvjet-
nom radu u Samoboru, dok su 1. IV. bih izvedeni 
u 'emisiji za djecu »Proljetni oblaci« književnice 
Eve Tičak-Vajler uz sudjelovanje članova Hrvatskog 
narodnog kazališta i ansambla dječje radio-drame. 

Radio-Beograd izveo je također dvije emisije o 
Samoboru: 17. III. na dan 40-obljetnice smrti veli
kog hrvatskog književnika Antuna Gustava Matoša, 
u komemorativnoj emisiji čuli smo vrlo zanimljivi 
opis Samobra od Miodraga Protića, a zatim razgo
vor Božidara Božovića i kustosa Gradskog muzeja 
dra. Stjepana Oreškovića —• snimljen na magneto
fonsku vrpcu — o usporoauaiLia i sjećanjima na Ma-
tošev boravak u Samoboru. 

U drugoj emisiji, Radio-Beograd je prenio 10. 
IV. razgovor svoga saradnika sa upraviteljem mu
zeja Ivicom Sudn^kom i kustosom dromi. Oreškovi-
ćem o osnutku, radu i problematici Gradskog mu-
zeja u Samoboru.  

DVA PRIZORA IZ DJEČJE OPERETE 
»TRI DJEVOJČICE« 

»Tri djevojčica dolaze na svečanost« 

Skupina zečića pred zagonetnom spiljom 

BALETNO VEČE U SAMOBORU 

Za mjesec svibanj ugovoreno je s članovima 
Hrvatskog narodnog kazališta baletno veče, u kome 
sudjeluju: Silvija Hercigonja, Nada Mihajlović, Ru
dolf Zupčić, Duka Herceg, Zlatko Voženilek. — Na 
rasporedu su plesovi: Mader: Adagio; Verdi: ples 
iz opere »Traviata«; Vaić: Indijski ples; Rubinstein; 
Valse-caprice, Saint-Saens, Ciganka; Glinka: Mazurka; 
RaČaturjan: Slikarev san; Krnic: Prigorski ples; Bi
zet: Fandango; Gershvin: Susret; Grebenščikov: Igra 
u dvoje; Padilla—Fali: Iz starih vremena; Gotovac: 
Kolo iz opere »Ero1«; Baranović Konjović, Hristić: Ma
kedonska suita. Na klaviru prati: Tatjana Roje. 

S tim umjetnicima upoznali su se Samoborci 
u mjesecu ožujku o. g., a program za iduće balet
no veče garantira, diaj će i ovaj puta1 građani imati 
umjetnički užitak. Točan datum, objavit će se pla
katima. Uprava 

BEGOVIĆEVA DRAMA »BEZ TREĆEGA« 

prikazana je samoborskoj publici 13. travnja s van-
rednim uspjehom. Značajno je to književno djelo, 
u kojem je obrađen problem braka, ljubomore i 
ravnopravnosti žene u odnosu spram muškarca. Za* 
nešen vihorom Prvog svjetskog rata, muž Marko Ba-> 
rić vraća se poslije 8 godina teškog zarobljeništva 
kući i (mučen ljubomorom traži od žene Gige, koja 
ga je vjerno čekala — račun o njenom životu i 
ponašanju kroz to dugo vrijeme. Međutim, u isto 
vrijeme Marko ne dozvoljava ženi da se i ona 
zanima, kako je on živio u proteklo vrijeme. Mu
čenje dvoje ljudi nastavilo se svom žestinom do 
časa, kad žena u provali luđačkog bijesa ubija 
muža. 

Prvaci drame Hrvatskog narodnog kazališta iz 
Zagreba Mira Župan i Emil Kutijaro pokazali su 
nam u drami svoju sjajnu glumačku, umjetničku 
kvalitetu: teške patnje ljubolmornog muža, mučni su
kobi izazvani slučajnim sitnicama, njihove nepre
stane sumnje i boü, i na koncu teška tragedija, 
kad žena ubija ljubomornog muža —• sve je to 
na pozornici odigrano tako sjajno! i uvjerljivo, da 
su umjetnici bili pozdravljeni oduševljenim i bur
nim pljeskom. Uz odličnu režiju Ljudevita Galica 
pruženo je tom dramopni samoborskoj publici najr 
više umjetničko dostignuće. 

Vjerujemo, da će se nakon ove predstave znak 
no smanjiti broj onih naših sugrađana, koji iz ne
znanja ili čistog snobizma stalno odbijaju ozbilj
nu glumu ili glazbu, tvrdeći, da je to za njih 
»preteško«. s. 

PREDAVANJE 
U prošlom broju »Samoborskih novina« najavili 

snio predavanje Iclra' Rudija Supeka, s temom »Psi
hologija snova« (prošlost i budućnost u snu) za 
20. IV. 1954. Nažalost, predavač je zbog oprav
danih razloga bio spriječen održati najavljeno pre
davanje, to |e uprava Doma, s Centralnim narod
nim sveučilištem 'tz' Zagreba ugovorila predavanje 
za 11. svibanj u 19 sati, koje će održati prof. 
Zoran Palčok, ravnatelj Instituta za narodnu umjet
nost s temom: »S puta po Francuskoj — Dva tu
rizma — Biarritz—Lurd«. 

Iza ovoga predavanja dolaze na red već naja
vljena predavanja s predjavačiina: drom. Supekojna ii 
drom. Bazijancem. , Uprava 

KINO »NARODNI DOM« 
U mjesecu travnju o. g. vršila su Se ugo

varanja filmova u' Zagrebu, na kojem su pored do
maćeg Poduzeća za iznajmljivanje filmova, nastu
pila i poduzeća iz Beogradia, Sarajeva i Ljubljane. 
Ta okolnost ojmogućila je da se izvrši izbor filmo
va za iduće mjesece. Za mjesec svibanj imiamo 
na repertoaru 'filmove, koji su doživjeli vanredan 
uspjeh. Među prvima dolazi film »Prekretnica« sa 
sportskim žurnalom. Iza (toga dolaze »Sirano de Ber-
žerak«, vrlo dobar francuski fijlm,, pa »Moj sini pro
fesor«, »Usamljena zvijezda«, »Viliamsov karabin«, 
»Dobri vojak Bum«, »Podvodni heroji«, američki film 
i na koncu jedan od vrla dobrih filmova domaće 
proizvodnje, koji je doživio uspjeh iznad očekivanja 
pod naslovom »Kuća na oballi«. — Za sve filmove 
u mjesecu svibnju može se jpeći da su sadržajno 
bogati, pa će ljubitelji kina i u ovom mjesecu 
imati dobru razonodu. -' Uprava 

KINO »NARODNI DOM« 

obavještava stanovnišrfjvo1 gtra,\Ja| £ sela, da će se 
svake nedjelje u 10 sati prije podne davati kino 
predstave (matineje). }\'"l 

Građani t \seljaci! Iskoristite tu priliku, kad ste 
već ionako po drugim poslovima VL Samoboru., 

Uprava kina 

file:///seljaci
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A. G. MAT OŠ KAO S A M O BORAC 
Crtice o Matoševu boravku u Samoboru i vezama sa Samoborcima 

Povodom 40-godišnjice smrti 17. III. 1914.—17. III. 1954. 

' S A M O B O R — JEDAN OD NAJLJEPŠIH GRA
DOVA HRVATSKE POKRAJINE, jedan od najopje-
vanijih naših predjela — imade veoma zanimljivu 
i burnu prošlost. Udaljen samo dvadesetak kilome
tara zapadno od Zagreba, Samobor je imao mnogo 
udjela u našoj povijesti, kroz njega su prošle ta
tarske horde Batukana, mrak sredovječnog feuda
lizma, buntovni seljaci Matije Gupca, teške stoljet
ne borbe za slobodu protiv feudalaca Staroga gra
da, ilirski preporod, apsolutizam . . . 

Od časa, kad je godine 1242. primio od Bele 
IV. povelju slobodnog grada, Samobor je kroz 7 
dugih stoljeća proživio nebrojene događaje i zbi
vanja na političkom, ekonomskom, cehovskom i 
kulturnom polju. Pun prirodnih krasota, povijesnih 
i kulturnih spomenika, kroz Samobor prolazi tisu
će izletnika, planinara i turista. Samobor gostolju
bivo prima kulturne radnike, književnike, muzičare 
i likovne umjetnike dajući im mnoštvo pobuda i 
nadahnuća za njihov rad. Rezultati takvog rada su 
danas ogromni: zbirke samoborskog Gradskog mu
zeja i njegovih suradnika broje danas tisuće i ti
suće knjiga, dokumenata, slika, rukopisa i novin-
•skih izrezaka, u, kojima se spominje Samobor ili 
Samoborci. — Ove retke posvetit ćemo jednome 
gostu Samobora — jednome od najmilijih: A G. 
M a t o š u . 

KAD JE ANTUN GUSTAV MATOŠ GODINE 
1908. POMILOVAN kao vojni bjegunac austro-ugar-
ske vojske, vratio se slab i pomalo bolestan kući, 
u Zagreb. Tu ga je dočekao ljubezan poziv škol
skog druga, samoborskog liječnika dra. Mije Jura-
tovića da dođe u Samobor na oporavak. To je van-
redno djelovalo na Matoša, i, on sam, u feljto
nu »Samobor« (»Samoborski list« 1. VI. 1908.) piše 
radosno među ostalim i ovo: 

»Ja u Samoboru nađoh školske drugove, koji 
me razumješe i prigrliše kao brata, građane, 
koji me prigrliše kao slobodnog čovjeka, na
rod, koji misli kao ja, i prirodu, koju sam 
kao izgubljeni raj gledao iz magle mojih 

. mučnih švajcarskih i francuskih časova. Sve 
mi to hrvatskim,, slobodnim, srodnim glasom 
pjeva i govori. Ako je ovaj krasni Samo
bor simbol svega, što je kod nas zdravo, 
prirodno, domaće i hrvatski, ima mnogo Sa
moboraca, premda, nikad ne bijahu u Samo
boru. Ako ja još nisam dobar Samoborac, 

? , mogu jog to postati«. 

U SAMOBORU JE MATOŠ DOSKORA POSTAO 
SREDIŠTE MALENOG LITERARNOG KRUGA samo
borskih intelektualaca. Osim dra. Juratovića, vlasni
ka i glavnog urednika »Samoborskog lista«, bili su 
tu književnici Bogumil Toni, Fran Hrčić, Branimir 
Livadić, Vladimir Vidrić, Josip Milaković, Ivan Trn-
ski, Dragutin Jambrečak, pa ljekarnik Mirko Kle-
ščić, liječnici dr. Milan Biišćan i dr. Krnic, mladi 
pjesnik Stjepan Orešković, mladi kipar Ferko Ivan-
ščak, muzičar Košta Vanjek, Jura Franceković, Stje
pan Šoić, Franjo Oslaković, stari knjigoveža Josip 
Kompare, a često su Matošu dolazili u pohode knji
ževnici, umjetnici i novinari iz Zagreba. Sam Ma-
toš piše u gore spomenutom! feljtonu: 

»Tri moja književna druga gg. Branko Wie-
sner-Livadić, Fran Hrčić i Bogumil Toni su 
Samoborci i (možda nije daleko vrijeme, kada 
će se u simfoniji naše moderne literature 
čuti jasno i glasno zaseban samoborski glas«. 

Zahvaljujući prijatelju dru. Juratoviću, koji mu 
je stavio na raspolaganje svoj dom! i svoju novčar
ku, Matoš je živio u Samoboru sređenim životom, 
materijalno dobro osiguran. U hladovini samobor
skih perivoja, naročito Aninđola, po tragovima Vra-
zovih »Gjulabija«, ljudi su ga danomice sretali, 
kako živo piše feljtone za zagrebačke novine (u 
to je vrijeme pisao već lijevom rukom), kako mno
go čita francusku književnost i unosi česte bilje
ške u svoje bilježnice. Uživio se pomalo i u lokal
ne samoborske prilike, raspravljao o domaćim do
godovštinama, a pomagao je i u izdavanju »Samo
borskog lista«, gdje je tu i Itamo ponešto napisao, 
pomagao tiskaru Slavku Šeku, a često je znao i 
»falcati« list, pisati adrese i lijepiti marke. Tu se 
upoznao i sa marnim suradnikom »Samoborskog 
lista«, ravnateljem Samoborske škole Milanom Lan-
gom. 

Matošev boravak u Samoboru sažeto je obu
hvatio njegov prijatelj Bogumil Toni u svojoji sa

moborskom kajkavštinom napisanoj pjesmi: »A. G. 
Matoš v Sanoboru«: 

Kad je živel v Sanoboru, 
lepo on se pri nas znašel, 
prijatelov, puno znancov 
i zavetje drago našel. 
I još toplo jedno srce 
konškolarca svoga Mike, 
zdravje je pri nami iskal, 
od varoške vušel krike. 
A k nemU su došli znanci . 

. ze Zagreba vnogokrati, 
nisu mogli bit brez nega 
mladi brati literati. 
V našem gorju i po parkih 
s knigom se je lepom bavil, 
feljtone je, vnoge verze 
v Sanoboru on zestavil. 

JOŠ DO DANAŠNJIH DANA ZADRŽALA SE U 
SAMOBORU ANEGDOTA 0 MATOŠU: trebao je 
postati samoborskim načelnikom! U jednom vese
lom društvu ponudio je Matošu tu veliku čast sam 
tadašnji kotarski predstojnik Ključec. Općinsko vi
jeće je bilo u krizi, trebalo je pred izbornike izaći 
s novim kandidatima, na čelu sa — Matošem! 0 
tome je Bogumil Toni napisao među ostalim i ovo 
(»Samoborski list« 1935.): 

» . . . Izlaza nema. Ja mislim da bi vi mogli 
biti, g. Matošu, samoborski načelnik! Barem 
dok se stišaju prilike. 

— Ja? — začudi se Gusti. 
. . . — Da vi, g. Matoš, vi bi bili podesni 

za tu čast. Naposljetku, vi ste naš odlični 
književnik i čovjek, koji bi se snašli u si
tuaciji. 

— Pa ja nisam Samoborac, i nitko me 
ne bi kao »dotepenca« htio vidjeti na na-
čelničkoj stolici. 

— Ali vlast će biti za vas, a ne će 
biti ni svi Samoborci protiv vas. Možda baš 
u tom (momentu treba načelnika »izvana«, a 
ne Samoborca. 

— A treba li za to mjesto i poznavanje 
mnogih zakona? Jer ja sam samo literat — 
primjećuje Matoš i smije se kroz brk. 

— Treba nešto znati, a to je malenkost. 
Glavno je da zakone pozna općinski bilje
žnik. 

— A ja ne bih znao voditi općinsku 
sjednicu. To bi bio za mene preveliki »kunšt«. 

Nastala je stanka. Matoš je oprezno proma
trao lica prisutnih da vidi: da li je ponuda pred
stojnika ozbiljna, ili je to sve samo šala. Kad 
je nekome iz društva ipak izmakao smijeh, Ma
toš to veselo prihvati: 

— Vi se, gospodo, šalite! — reče Ma
toš — ali cijela vam bi stvar ipak vrlo 
zgodno izašla, kad bih ja postao samoborski 
načelnik. Zamislite: sve bi novine objavile 
masnim slovima: A. G. MATOŠ — NAČEL
NIK GRADA SAMOBORA 1 Moji bi doma zi-
nuli od čuda. Moji literarni protivnici grizli 
bi se u duši. Kad dođem u Zagreb, svi me 
pozdravljaju, skidaju šešire: Sluga pokoran, 
gospon načelnik! A tek u kavani! Svi ustaju, 
prilaze k mome stolu i gratuliraju. Zaboljela 
bi me od toga već i ruka. A tek mali pi-

koli: Sluga pokoran, poglaviti, presvijetli, ve-
lemožni . . . 

— Dosad kad ih zovem: Pikolo, ciga
rete! — jedva dolaze na drugi ili treći po
ziv. A sad kao načelniku otvaraju vrata kad 
izlazim, prave duboke naklone. Pikolo, ciga
rete! Ne bježi jedan nego odmah dva. Bje
že, spotaknu se jedan o drugoga i prebace 
sve cigarete na pod. 

— Ove plaćam. Donesite drugu škatuiul 
»Ober« bi jednako prilazio k meni s dužnim 
poštovanjem. Velim vam: senzacija gotova! 

— Međutim — zaključuje Matoš — od 
mene nikada samoborski načelnik. Danas sam 
bio samo kandidat za to mjesto. A i to, 
gospodo, nešto vrijedi«. 

MNOGO JE TAKVIH USPOMENA, ANEGDOTA 
I RAZNIH VESELIH DOGODOVŠTINA OSTALO ZA
PAMĆENO, a i zabilježeno o Matoševu boravku u 
Samoboru. Zna se, nadalje i to, da Matoš nije 
stalno boravio u Samoboru: on je kao pravi bo-
hem znao nestati, i tek nakon nekog duljeg ili 
kraćeg izbivanja, nakon kakve akcije ili sukoba sa 
svojim protivnicima u Zagrebu, Matoš bi se opet 
skromno pojavio u Samoboru, kod svoga prijatelja 
i mecene dra. Juratovića. I opet bi započelo večer
nje pohađanje samoborskih gostionica, gdje su sa
moborski literati željno očekivali Matoševe vijesti 
i prepričavanja o najnovijim zagrebačkim političkim 
i kulturnim zbivanjima. 

Makar je u to doba Matoš bio siromah, bo-
hem, novinar, koji je danomice očekivao honorar 
od feljtona, koji će izaći u »sutrašnjem« broju no
vina — ipak je bio od Samoboraca poštivan, ci
jenjen i voljen kao književnik. Gostoljubive gosti
onice pod starim samoborskim krovovima znale bi 
mnogo toga pričati: predvečer bi se društvo sastalo 
najprije u maloj, drugoj sobici gostionice »Gradu 
Trstu« (danas gostionica »Zagreb« na Trgu kralja 
Tomislava br. 3.), gdje su znatiželjni gosti mogli 
primijetiti Matoša u vrlo živoj, a gdjekad i žuč-
Ijivoj raspravi sa književnicima: Hrčićem, Tonijem 
i Livadićem. Kad bi se ovi oko 10 sati vratili 
kućama, Matoš bi pošao do najpopularnije samo
borske gostionice Iveka Budija (Tkaleić, danas »Lo
vački rog«), gdje se uvijek nalazio širi krug gra
đana, a nakon pjevačkih pokusa i mnogo pjevača 
»Jeke«. Tu se u stražnoj, trećoj sobici ostajalo 
obično do ponoći, kad bi se »škrinja mira« pre
selila u »kapelicu«, posebnu sobicu Filipačeve go
stionice ili čak do Rodeka Rumenića, gdje bi se 
žedna grla do vrha napunila vinom iz domaćih sa
moborskih i plješivičkih vinograda. Svršetak ovakvog 
noćnog putovanja uslijedio je obično1 u Peterkočevoj 
kavani, odakle su mnogi ujutro odmah polazili na 
svoje dnevne poslove i u urede. Kod takvih zgoda 
često se vidjelo Matoša kako drži govore, nazdra-
vice, gdjekad bi znao i šta recitirati, a gotovo sa 
svima je bio »vinski brat«. Kod osobito »važnih« 
zgoda priredila se večera u privatnom stanu dra. 
Juratovića, ali koja se strogo vodila po starim sa
moborskim »regulama«. 

DR. JURATOVIĆ JE BIO ZAISTA IDEALAN 
MECENA: u svome velikome stanu (kuća Rumenić-
tiehorić, Trg kralja Tomislava br. 20.) pružio je 
Matošu sve: stan, hranu, sitne potrepštine, poslu
gu, a što je najvažnije — smio je iz doktorove 
blagajne izvaditi novaca — »posuditi« — kadgod 
i kolikogod je trebao! Cesto je to Matoš s pono
som isticao, kako ne uzme nikada više od 5 fo
rinti. Lijepo je, kaže, imati ovakva prijatelja, no 
treba imati granice. Kroz dan je boravio u zapad
noj sobi sa balkonom, ili dolje u Peterkočevoj ka
vani, dok mu je spavaonica bila straga, u sobi 
s izgledom na potok Gradnu. Iz toga razdoblja 
poznat je također jedan zanimljiv dogođaj, u kome 
je Matoš odigrao važnu ulogu. Jedne je naime ve
čeri doktor Mika otišao na svoj redoviti turnus po 
samoborskim gostionicama, dok je Matoš ostao kod 
kuće da napiše neki hitni feljton za, »Hrvatsko Pra
vo«. U kući se nalazio još i sluga Boltek. U nje
mu, dobroćudnom, ali bistrom Zagorcu našao je 
Matoš dobra prijatelja i vodio s njime mnoge raz
govore. Bistro razlaganje i umovanje Boltekovo dalo 
je Matošu vjerojatno gradiva za njegova djela. Me
đutim, te večeri začuje Matoš jako lupanje i za
pomaganje na kućnim vratima. Boltek otvori vrata, 
a u hodnik uđe neki seljak, zapomažući i urlajući 
od silne zubobolje: 

— Zvađite mi zub, će boga znate! kaže se
ljak Bolteku, koji mu stade tumačiti, da je dok
tor nekuda izašao. Na velike molbe seljaka upita 
Boltek Matoša za savjet, tim više, što ne bi smio 
smetati doktora u gostionici radi jednog pišljivog 
zuba. 

— No, ako znaš zebrati prava klešća — pak 
mu ti zvadi zub! — odvrati Matoš ,znajući da 

(Nastavak na strani 6.) 
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Boltek često asistira doktoru kod ovakvih stvari. 
Ohrabren ovim riječima lati se Boltek smjesta po
sla: posjedne seljaka na stolac, izabere neka kli
ješta i uz pomoć Matoša, koji je morao čvrsto 
držati seljaka — izvadi ovome sretno zub! 

Kad se prilično kasno vratio doktor Mika ku
ći i sjeo s Matošem za stol, priđe mu Boltek, 
dostojanstveno stavi pred doktora jednu srebrnu 
krunu i kaže: 

— Naj izvoliju, ovo smu denes zaslužili! 
— A kaj je pak to? di ste tö zaslužili — 

opita doktor. 
— To smu mi dva zaslužili, zvadili smu jed-

aemu mužu zub! — odvrati ponosno Boltek. 
— Da ti božica! marš van! i da te zutra 

moje oči ne vidiju više ovde — plane sav bije
san doktor na svoga slugu, koji se usudio mije
šati u njegove poslove, i baci krunu za njim. 

Sada ustane u obranu Boltekovu Matoš i bla
gim načinom počne objašnjavati doktoru silne boli 
nesretnoga seljaka, koji ne bi mogao izdržati, dok 
bi doktora okolo po Samoboru tražili. 

— No, a kaj je muž rekel na to? upita Mika. 
— Je, bogme je rekel, da mu je Boltek zva-

dil zub bolše, neg bi to ti napravili 
— Haaa, ti božica, Boooolteeeek! odi sim: zemi 

si krunu, kaj si ju zaslužil, ali, da mi to aigdar 
više ne napraviš! — rekao je doktor, oprostivši 
zaslugom Matoša Bolteku teški grijeh . . . 

ZNAČAJNO JE, DA JE JEDNU OD PRVIH KRI
TIKA 0 MATOŠU NAPISAO SAMOBORAC FRAN 
HRCIĆ još godine 1900. povodom objavljivanja dru
ge Matoševe knjige »Novo iverje«. Već tada Hrčić 
upozorava javnost aa Matoša, kao jednog od rijet
kih hrvatskih pisaca, koji su veoma zanimljivi ne-
samo svojim djelima, nego i svojim burnim, bo-
hemskim životom. Takav život usadio je Matošu 
neobičnu, jaku ljubav k neobičnostima i kontrasti
ma. U »Iverju« i »Novom iverju« slavi ta ljubav 
za kontraste prave orgije. Ona im podaje najka-
rakterističnije obilježje, podaje im ono neobično, 
ono barokno, što nas u prvi mah sili, da te crtice 
držimo jednim od naj genij alnijih produkata hrvat
ske proze. Dalje Hrčić u svojoj kritici pod napisom 
»Pjesnik kontrasta« (»Svijetlo«, Karlovac, 28. X. 
1900.) otkriva Matošev genij i među ostalim piše: 

»Matoš je sjajan stilist. Možda najgenijalniji 
od sviju, koji su ikad prozom pisali na je
ziku hrvatskom. Kako bujan može da bude 
svaki izraz, kako živa svaka riječ, kako gi-
bak svaki okret . . . to bi u Matoša mogao 
da uči svaki od naših pisaca. Vanjština je 
sjajna, umjetnina, sama po sebi gotovo sa
vršenstvo . . .« 

Eto — tako je prije 55 godina Samoborac Fran 
Hrčić oštroumno ocijenio Matoša još na početku 
njegova književna stvaranja! 

MATOŠ SE BOGATO ZAHVALIO na gostolju
bivom i drugarskom prijemu, što ga je doživio u 
Samoboru; koncem rujna 1909. •godine napisao je 
sjajnim, pravim »Matoševskim« stilom feljton »Iz 
Samobora«, u kome znalački crta ljepotu i čar sa
moborskog pejsaža, ljepotu, koju je prvi otkrio 
Stanko Vraz »logikom srca, kroz prizmu ljubavi, 
kroz dušu ljubljene žene . . .«. Matoš nastavlja: 

»Krasan je Samobor. Blizina sa glavnim gra-' 
dom daje mu čar blizog ladanja kao Tiburu, 
Tivoliju, Versailles^, Saint-Cloudu, Schönbru-
nnu, Windsoru. Okolica je srećna kombinacija 
od gore i ravnice, polja i šume, vrta i pri
rode, rijeke i planine, sela i zaseoka, grada 
i ladanja. — Krenite uz potok kroz brda 
kao ogroman sjenast drvored kao između o-

. gromna dva zelena plota, u starodrevno selo 
Rude, i eto vas u klasičnoj planinskoj do
lini, dok ste istodobno na istoku, na pro
tivnoj strani za sat pješke u ribarskom, po
savskom selu Otoku ili pod šimširima parka 
u divnim Gregorijančevim Mokricama nad slo
venskom Savom. Kranjska, Štajer, uskočki 
Žumberak, Zagreb, Zagorje, jastrebarsko Pri
gorje, Susjedgrad, Lipovac, Okić, Mokrice, 
Slavetić, Jaska, Plešivica: Samobor je u sre
dini tih lijepih mjesta i pun njihovih obilje
žja. Inteligentan kao zagrebačko predgrađe, 
imućan i čedan kao slovenačke varošice, rodo
ljubiv kao Zagorje, starodrevan kao Turopolje, 
Samobor je od najhrvatskijih hrvatskih mje
sta, te nije čudo, što se u dodiru sa Sa
moborom najprije probudila moderna nacio
nalna svijest hrvatska i zapjevala pod tim 
gorama »Još Hrvatska . . .« 

(»Naši ljudi i krajevi« 1910.). 

BORAVEĆI U SAMOBORU, MATOŠ SUDJELU
JE I U JEDNOJ VELIKOJ KULTURNOJ SLAVI: 
proslavi stogodišnjice Vrazova rođenja i polaganju 
vijenca na LjubiČinu grobu (3. VII. 1910.). O tome 
on opširno piše u »Hrvatskoj Slobodi« (i izvadak 
u »Samoborskom listu« 17. VII. 1910.) pod naslo
vom »Prigodom stogodišnjice«. Ponajprije se tu osvr
će na Vrazov broj »Samoborskog lista« s bogatim, 
književnim prilozima pa na Ljubicu, koju nazivlje 
samoborskom Lotom, Julij om, Laurom, gđom de 
Beaumont, gđom Bovary, opisuje svečani »Jekin« 
koncert i konačno veli: 

»Vraz je Samoborac, jer naša su ona mjesta, 
koja najviše volimo, pošto sra» tu najviše 
ljubili, za najviše obuke života se rodili, što 
su mjesta rođenja, ako smo tamo* samo ro
đeni i ništa više? Što je za Rousseaua Že-
neva, za Heinea Düsseldorf, englesko lada
nje za Byrona ? . . . Zato sam Vraza tek u 
Samoboru potpuna razumio, našavši u oko
lici sve Vrazove opisne, deskriptivne elemente. 
. . . . Anindol sa sudbinskom kapelicom, dr-
većem, sjenastim stazama još danas punih 
one besmrtne ljubavi, stare ruševine nad pi
tomim mjestom sa kućama i jablanima na
poleonske uspomene, vidici, otkuda puca ši
roki pogled na Savu, na Zagreb, na Zagorje 
sve do Vrazove kolijevke, a sve to zavije-
no u modru, ažurnu boju sna, magle, da
ljine, romantike, zdravog zraka i zdrave po
ezije: samoborska okolica je najbolja ilustra
cija D j u l a b i j a . . . « 

ODUŠEVLJEN SVEUDILJ SAMOBOROM, MATOŠ 
GA CESTO SPOMINJE U SVOJIM DJELIMA. Tako 
u eseju »Lijepa naša domovina«, u »Kipu domo
vine«, u »Ladanjskim večerima«, u »Nekad bilo sad 
se spominjalo«. U članku »Hyperions Tod«, napisa
nom prigodom smrti Vladimira Vidiića 30. IX. 
1909., Matoš opisuje svoje pohode kući dra. Ore-
škovića, gdje se sastajao sa Vidrićem olakšavajući 
mu teške boli do odlaska u bolnicu. U1 kritici »No
vele Branimira Livadica« opisao je »Livadićev dvo
rac« (danas Gradski muzej Samobora), kako je to 
najljepša kurija u ubavom Samoboru, sa »altanom, 
brsljanom, blizu potoka, sa starim krovom« i kako 
je ta kurija »gdje prvi puta jeknu hrvatski osvit« 
puna samoborske gracije, pitorriosti i stare kulture. 

U svojim uspomenama na Matoša spominje Kar
lo Häusler, kako se on i Ljubo Vizner jednoga 
dana otputiše k Matošu u Samobor. Kako ih je 
poveo u Anindol i cijelim putem pričao tako li
jepo i zanosno o Samoboru, da se to ne da opi
sati, a konačno im je pokazaoi prekrasan pejsaž 
Save i Zagorja. 

POD KONAC GODINE 1910. MATOŠ SE SVE 
RJEĐE VRAĆAO U SAMOBOR: njegov mecena dok
tor Mika osnovao je svoju obitelj, i za Matoša 
je bivalo sve manje vremena, a i prostora u Sa
moboru. Polaže profesorski ispit iz hrvatskog, fran
cuskog i (njemačkog jezika, no umjesto aktivnog na-
mještenja polazi na dopust radi bolesti. U jesen 
1913. polazi u Rim, u potrazi za zdravljem . . . 
Na proputovanju susreće se u Firenzi sa mlađim 
Samoborcem, muzičarom, Milanom Reizerom, o čemu 
piše u feljtonu »Pod florentinskim šeširom« (»II 
purgatorio«) i ovo: 

» . . . pogled sa vrha stare palače na Ar-
nu, palače Acciaioli, u društvu engleske i a-
merikanske elegantne dame, u poetičnom sta

nu našeg samoborskog prijatelja, bratića Lace 
Vidrića — Milana Reizera, što ovdje prou
čava glazbu i pjevanje. Sa terase na vrhu 
palače puca jedinstveni vidik, a sa glasovira 
ječe hrvatski plesovi i prekrasna Reizerova 
S a n j a r i j a , posvećena Kubeliku. Ovih da
na sviraše naš zemljak; s lijepim uspjehom, na 
koncertu u činovničkom klubu (palača Pucci), 
gdje me kolegijalno upoznao sa neobični» in
teligentnom kontesom Parletti i njenom gra
cioznom kćerkom. Hrvatska dakle ovdje nije 
loše reprezentovana, pa ako se tebi, dragi i 
nezaboravni Samobore, sa starim poštenja
kom Reizerom, sa mojiau Miškom (Juratovi
cem) i poštovanom porodicom Mirka Klešči-
ća bude štucalo, znajte, da smo često sniva
li o našem kraju . . . .« 

NAKON POVRATKA IZ ITALIJE MATOŠ TRA
ŽI LIJEKA u zagrebačkoj bolnici milosrdnica. Bo
lest — rak u grlu — biva sve teža. Samoborci* 
a naročito1 dr. Juratović veoma sej zanimaju za 
svoga Gustla. I tada prima dr. JuraJtović iz bolnico 
ovo pismo: 

Zagreb, 17. II. 1914. 
Dragi prijatelju ! 

Na bratsko ti pismo nisam odmah odgo
vorio, a i sada teško odgovaram, jer zbog 
užasne bolesti već očajavam, nemajući ni 
zašto, pa ni za pisanje volje. Danas sam 
8. tjedan ovdje i ne znam kad ću napolje! 
Zbog rane na vratu podnosim svaki dan, pra
ve vivisekcije. Tek jučer pokušaše me hraniti 
na grid i usta, ali se odustaloj zbog nesnosne 
boli kod gutanja. Osim toga dobih hemerho-
ide, pa zapaljenje lijevog uha, u kojem se 
sada stvara čir. Noću ne spavam od kašlja. 
Nekoliko puta zamalo te me ne zaguši sluz 
u kanili. Strašno sam klonuo fizički i du
ševno, pa s utjehom pomišljam na samo
ubojstvo. Grozan ceh plaćam! 

Bode me u prsima pa prestajem, sa po
zdravom mil. gospođi 

Tvoj 
Gusti« 

(»Samoborski list« 29. Uli 1914.) 

U SAMOBORU NASTAJE ZAPREPAŠTENJE, UZ
BUNA: Samoborci pročitaše sa grozom pismo«. Dr. 
Juratović kao liječnik poduzimlje korake kod za
grebačkih liječnika za pomoć Gustlu. Šaptom se 
Širi Samoborom bojazan za Matošem. Mladi umjet-
nik-amater Stjepan Orešković donosi jednu lijepu 
uljenu sliku na platnu, koju je sam izradio, a ko
ja prikazuje Perkovčevu ulicu sa župnom crkvom 
— i predaju ju predsjedniku »Jeke« Kleščiću s na
kanom, da se prigodom koncerta i zabave slika 
na licitaciji proda u korist potpore bolesnom Ma
tošu. I doista, na koncertu priređenom 23. II. 1914., 
predsjednik Kleščić provađa licitaciju slike, a ba
runica Marijana Lepel požrtvovno sabire novac: sa
brano je bilo 84 krune i 24 filira, što je još bilo 
zaokruženo na 100 kruna, te odmah poslano Matošu. 
Za par dana stiže u Samobor Matoševo pismo 
— vjerojatno posljednje — koje glasi: 

Zagreb, bolnica 3. III. 
Draga gospodo Jekašil 

Danas čujem za krasni dar, kojim, po
kušavate ublažiti bolest moju i slabom rukom 
Vam zahvaljujem i to više, što je Samobor 

(Nastavak na strani 7.) 

SAMOBORSKI TRG SA KUĆOM BROJ 20. U KOJOJ JE STANOVAO A, G. MATOŠ 
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Z D R AV S T V O 
Napredak Doma narodnog zdravlja 

Samoborska ambulanta spada u red moderno 
uređenih medicinskih ustanova, iako ona svojom 
vanjštinom ne daje taj dojam. U ovoim slučaju nije 
to ni tako važno, već je važnija misija, koju ona 
vrši na području preventive i Üjecenja. U mnogim 
mjestima NRH ima impozantnih građevina, koje sile 
građane da im se dive, dok s druge strane imadu 
mnogo poteškoća u vršenju svoje uloge, koja im 
je zapravo namijenjena. Zalaganjem ravnatelja Doma 
narodnog zdravlja dra. Georgijevića, uspjelo je u 
cilju zaštite dojenčadi izgraditi 3 boksa, kojima je 
omogućeno odvajanje dojenčadi od odrasle djece. 
Bilo je slučajeva, da su odrasla djeca zarazila do-
fenčaa mnogim bolestima, što je izgradnjom spo
menutih boksova gotovo sasvim isključeno. Isto ta
ko je u čekaonici izgrađen boks za razna mjere
nja kao: soluks, kvare i t. d. 

26. travnja bilo je otvorenje Dječjeg dispan
zera, koji je već prvog dana otvorenja imao 30 

malih pacijenata. Samoborski dispanzer obišli su neki 
dan specijalisti pedijatri iz Zagreba, i tom se pri
likom pohvalno/ izrazili o uređenju i vođenju istoga, 
eto svakako služi na čast Samoboru. 

Svojedobno je bila riječ u našem listu o rent-
genu, koji da će proraditi u toku 1954. u sklopu 
ambulante. Sada je sve pripremljeno, čak je anga
žiran i liječnik iz Krapine dr. Ivo Veronek. Jedi
na je poteškoća stan, ali vjerujemo da će se i 
tu naći izlaz i na taj način omogućiti ambulanti 
da proradi punim kapacitetom. Saznajemo da je ra
vnatelj dr. Georgijević podnio iscrpan elaborat, u 
kome se predlaže izgradnja ambulante u Žumberku, 
pa bi se na taj način pružila zdravstvena pomoć 
i tom dijelu našeg kotara, koji je jako udaljen od 
centra. — Izgleda da su mjerodavni dali svoj pri
stanak za ostvarenje te lijepe zamisli, pa bi se 
uskoro imalo pristupiti predradnjama za taj objekt. 

MaBo 

RACHITIS 
Tokom proteklih nekoliko mjeseci rada dječje 

i školske ambulante u Samoboru pregledan je pri
lično velik, broj zdrave i bolesne djece. Tom prili
kom dobivena je dosta jasna slika o njihovom zdrav
stvenom stanju. Dojenčad i malena djeca najčešće 
obole odi proljeva, rachitisa, prehlade, angine, sla-
bokrvriosti, početnih prolcesa na plućima £ t. d. Od 
(navedenih bolesti najviše susrećemo rachitis i sla-
bokrvnost. Kako rachitis ostavlja za sobom teške 
posljedice, htjela bih se najprije osvrnuti na tu 
bolest. Mnoge majke su s njome/ upoznate, same su
mnjaju po nekim znakovima tna rachitis. Dolaze i 
pitaju »ne boluje li dijete od' mekanih kostiju«, sa
me primjećuju da im djeca u običajeno vrijeme ne 
sjede, stoje, ne hodaju, ne izbijaju im zubići i 
slično. 

Rachitis (mekane kosti) nije samo oboljenje 
skeleta, već oboljenje cijelog dječjeg organizma. Kod 
dojenčadi susrećemo' tako zvani rani rachitis, a kod 
starije djece kasni rachitis. Kao uzrok rachitisa spo
minje se pomanjkanje D vitamina (antirachitic™ fak
tor), ali u£ to dolaze i drugi uzroci kao pomanj
kanje sunca, svijetla, svježeg zraka i loša prehrana 
dojenčeta. Često se u ambulanti čuje, kako se di
jete već u prvim danima hrani kukuruznom kašom, 
grisom, kruhom — umjesto prirodnom hranom — 
niajčinim mlijekom. Htjela bih u kratko spomenuti 

i laiku lako uočljive znakove rachitičnog oboljenja. 
Jedan odi prvih znakova rachitisa je znojenje 

dječje glavice, naročito na zatiljku. Za'tiljne kosti 
su vrlo mekane, te pod pritiskom prsti upadaju 
kao u tijesto (Craniotabes). Craniotabes se javlja 
već u drugom mjesecu života. Otvor kosti na tje
menu dugo se ne zatvara (Velika Fontanella). Na 
rebrima se stvara rachitična krunica, t. j . na mje
stima, gdje koštani dio rebara prelazi u hrskavični, 
stvaraju se odebljanja. Prsna kost se može izbo-
čiti, te govorima o kokošjim prsima- Odebljaju zglo
bovi ruku i faogu. Kosti lica mogu biti rachitično 
promijenjene. Donja vilica se izboči, a gornja uvu
če, mijenja ,se oblik nosa i nepca. Zubi su tako
đer promijenjeni, brzo se troše i kvare (Caries). 

Normalno dojenče ima toliko zubi koliko ima 
mjeseci manje 6 (12 mjeseci r = 6 zubi, 26 mjese
ci = 2 0 zubi). Hrptenica i zdjelica mogu biti za
hvaćene jrachitisoim (rachitična grba), a naročito je 
važan rachitis zdjelice ženske djece radi suženja 
Zdjelice, te u odrasloj dobi dolazi do otezanja po
roda. Na nogama dolazi do 0 ili X nogu. Nadalje 
od rachitisa mogu biti pogođeni muskulatura i zglob-
ne sveze. Mišići su mlohavi (te kod teže hipotonije 
mišića mogu djeca prekrižiti noge na leđima). Radi 
promjene na prsnom košu dolazi do slabe izmjene 
zraka kod disanja, te takva djeca lako podliježu ka-

A. G. Matoš kao Samoborac 
(Svršetak sa 6 strane) 

meni od ponajidražih mjesta u domovini i 
što se mogu pohvaliti, da mi je svaki Sa
moborac prijatelj poput gg. Juratovića i Kle-
ščića. Hvala Vam, a naročito hvala g. Ore-
škoviću ml., koji je to kavalirskiji, što sam 
manje imao čast s njime se družiti. 

Na žalost, ja još ne znam budem li živ 
izašao iz bolnice, jer baš danas ću izdržati 
t r e ć u operaciju. Operirat će mi uho, pa sav 
novac za moj oporavak može postati suvišan. 

No u svakom slučaju su ovakvi pokreti 
* simpatije kao ovaj j e d i n i tako utješljivi, 

da mpgu i jsamu smrt olakšati. 
Zivila »Jeka«! 2ivio Samobor! 

Sa ponosnom zahvalnošću 
A. G. Matoš 

(»Samoborski list« 8. III. 1914.) 
I tada — u utorak, 17, ožiljka 1914. godine 

dolazi u Samobor potresna vijest o Matoševoj smr
ti. Samoborci, Gustlovi prijatelji primiše tu vijest 
sa istinskom boli, no nijesu mogli shvatiti, da je 
zaista umro pjesnik, koji je znao! tako oduševljeno 
pisati o Samoboru, pjesnik, koji je htio postati — 
Samoborcem! 

Na pokopu, koji je održan u četvrtak 19. o-
žujka na zagrebačkom Mirogoju pored velikog bro
ja samoborskih prijatelja i štovalaca, službeni iza
slanik samoborske općine, načelnik Mirko Kleščić 
bacio je na otvoren Gustlov grob i grudicu samo-
boiske zemlje . . . 

Međutim, generacija, koja je živjela sa Mato-
€em u Samoboru, gotovo nestaje. Predala nam je 
svoje uspomene i zapamćenja, predala nam je svo
ju veliku ljubav i poštovanje na velikog književni
ka. Nedavno preminuli Fran Hrčić mnogo nam je 
znao pričati o Matošu, oi njegovom samoborskom 
životu. Isto. tako i Bogumil Toni, dok je umjetnik 
A. 0. Aleksander bio oduševljen Matoševim dru-
garstvom u Parizu. Iz obitelji Kompare dobili smo 

nedavno i jednu dopisnicu, koju je Matoš poslao 
starome Kompare-u. Matoš vlastitom rukom piše: 

»Zagreb, 31. III. 1909. 
»Dragi starino i načelni prijatelju. Primite 
najsrdačniju čestitku moju i redakcije »Hrv. 
Prava« i daj Bože, da Vam zaželimol i Vašu 
90-godišnjicu u krugu Vaše srećne porodice. 
Pišem Vam, jer radi nagomilanog posla mogu 
u Samobor tek oko Uskrsa. 

Vaš štovalac 
AG Matoš« 

Matoševih knjiga ima u Samoboru mnogo: po
jedinci, društva, čitaonice i knjižnice ponose se tim 
djelima. Lijepu kritiku knjige »Dok je srca bit će 
i Kroacije« donio je prigodom njena izlaska lokalni 
list »Samoborac« (10. II. 1926.), a samoborski do
pisnici zagrebačkih dnevnika (KatićI) često su do-
našali samoborske crtice o Matošu. 

Lijepi uspjeh imala je i komemorativna prired
ba Prosvjetne sekcije samoborskih studenata i sred
njoškolaca, održana 12. svibnja 1935., kad se uz 
recitacije i predavanje prikazao i naročito sasta
vljen scenski prikaz u stihovima Marka Vukasovića 
»Pred Matoševom slikom« (Vukasović, Matota, Pre-
sečki). Već tada je Vukasović kao mladi srednjo
školac pjevao: 

»Ima ih još danas, Matošu boheme, 
Kojima možda duh tvoj smeta, 
Al mi ti se klanjamo, usprkos njima, 
Pišče eseja, pjesniče soneta«. 

Uspomena na Matoša, poštovanje na tog samo
borskog gosta, koji je u svojim neumrlim djeli
ma opjevao Samobor — živa je i danas: Gradski 
muzej Samobora namjerava u najskorije vrijeme 
podignuti mramornu spomen-ploču na kući, gdje je 
Matoš kroz 3 godine uz prekide boravio. Ta će 
biti vidljiv spomenik budućim generacijama, uspo
mena na najmilijeg samoborskog gosta . . . 

Samobor, ožujka 1954. 
Ivica Sudnik 

tarima dišnih putova, upale pluća i si. Ni pro
bavili organi nisu pošteđeni. Djeca često imaju ve
liki trbuh (žablji) kao posljedicu slabosti trbušne 
muskulature i popuštanja tonusa želuca. Rachitisom 
su uzrokovane i psjhične smetnje djece. 

Pregledom krvi rachitične djece često je pro
nađena slabokrvnost, koja se smatra kam komplika
cija rachitisa. Kako postanak rachitisa ovisi o na
prijed iznesenim faktorima, važno je da se dojen
čad pravilno prehranjuje, te da bude izložena mno
go .suncu i svježem zraku. Najidealnija prehrana 
do 6 mjeseci života je majčino mlijeko, (ali uz to 
treba majka paziti na vlastitu prehranu za vrije
me trudnoće i dojenja, jer o tom« ovisi količina 
antiraehitičnog faktora u majčinom mlijeku). No pre
dugo dojenje (seljački rachitis), kao i velike koli
čine kravljeg mlijeka pogoduju rachitisu. Dulje od 
6 mjeseci nije potrebno dijete hraniti ili dojiti 
isključivo mlijekom, jer mlijeko ne sadrži sve sa
stavine potrebne za izgradnju dječjeg organizma, to 
će se dojenče sa 6 mjeseci početi dohranjivati. 

Profilaksu rachitisa treba početi već prije ro
đenja djeteta, tako da hrana trudnice sadrži: fosfor, 
vapno i D vitamin (D vitamina ima u ribama, mli
jeku, maslacu, žutanjku) uz kretanje na suncu i 
svježem zraku. 

Liječenje rachitisa počinje 1. ribljim uljem, 2. 
primjenom dijetetike po Hessu (jetra, voće osobito 
jabuke, puding, dobri domaći keksi i dr.). — Upu
ta za pripremanje keksa: V+ kg šećera, na vrhu 
noža soda bikarbone, skuhati u 11/2 đl vode, ohla
đeno zamutiti s 1/2 kg brašna. Tijesto razvaljati 
i ispeći. — Obrok: u 1 dl ruskog čaja skuhati 
L veliku žlicu samljevenih keksa. 

Ako je Craniotabes jak, ne smije dijete imati 
glavu okrenutu uvijek na istu stranu. Djecu tre
ba čuvati od zaraze gripe, hripavca, ospica, šarla-
ha i dr. Radi jakog znpjenja treba brižljivo nje
govati dječju kožu. Kako rachitis može uzrokovati 
psihičke smetnje, to treba paziti na duševni razvi
tak djeteta. Rachitis prema tome nije bezazlena bo
lest, te može neliječen ostaviti trajne posljedice. 

Dr. R. J. 

PRIPREME ZA JAVNU VJEŽBU PAZ-A 
NA PODRUČJU GRADA 

U toku travnja i svibnja vršit će se priprema 
svih jedinica PAZ-a za javnu vježbu, koja bi se 
održala u toku svibnja. 

Priprema se vrši pod vodstvom struč. nastavni
ka iz Zagreba, koji se mnogo zalaže za što bolji 
kvalitet nastave, kako bi se stekla potrebna iskustva 
u spašavanju. 

Najbolje su jedinice do sada: kemijska, vete
rinarska, izviđačka, dok kod sanitetske ekipe nije 
na visini disciplina dolaženja, te će se protiv ne
marnih polaznika morati primjenjivati kazne, pa će 
se to u kratko vrijeme otkloniti. — Treba jednoć 
shvatiti, da PAZ u slučaju rata treba odigrati vid
nu ulogu u spašavanju državne i privatne imovi
ne, života ljudi i t. d., jer takvim radom poma
žemo jedan drugome i zajednici kao cjelini. 

VOZNI RED 
Gradske željeznice Zagreb—Samobor—Bregana 

vrijedi od 15. travnja 1954. 
Samobor—Zagreb: 3.53, 5.20, 6.35, 8.28, 10.20, 12.01, 
13.17, 15.57, 17.30, 18.55*, 19.59, 22.01*. 
Bregana—Samobor—Zagreb: 4.50, 7.00, 9.45, 15.25, 
19.15, 21.30*. 
Zagreb—Samobor: 5.20, 6.57, 8.00, 10.20, 12.00, 13.39, 
14.42, 17.30, 19.17*, 20.25, 22.30. 
Samobor—Bregana: 4.20, 6.30, 9.15, 14.55, 18.45, 
20.44*. 

Primjedba: Označeno zvjezdicom saobraća sama 
uedjeljom i državnim blagdanima. 

SAMOBORSKI KALENDAR 
ZNAČAJNIJI DOGAĐAJI U PROŠLOSTI 

1537. (pred 417 godina) spominje se rihtar (načel
nik) samoborski Matija Tkalčić. 

1830. (pred 124 godine) osnovala je Vilhelmina, Kul-
mer tvornicu stakla »Glažutu« u Osretku. 

1853. (pred 101 godinu) kupila je općina od Dra
gutina Jelačića za 7.200 forinti zgradu, u ko
joj se danas nalazi 8-godišnja škola. 

1883. (pred 71 godinu) dao je general Ramberg sa
graditi današnji željezni most preko Save u 
Podsusedu. 

L894. (pred 60 godina) izašla je u izdanju Jugosla
venske akademije znanosti i umjetnosti knji
ga dra. Dragutina Gorjanovića-Krambergera: Ge
ologija gore Samoborske i Žumberačke —sa 
geološkom kartom našega kraja. 
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Kako i kada će prestati 

LOŠE GOSPODARENJE I SJEČA U ŠUMAMA? 
Govoriti danas o lošem gospodarenju i sječama 

u privatnim šumama i bespravnoj sječi u šumama 
Narodne imovine na kotaru znači govoriti o jednoj 
pojavi, koja ozbiljno ugrožava privredu na kotaru. 
Gospodarenje sa privatnim šumama, kojih u kota
ru imade oko 7.000 ha, a prije svega ono za vri
jeme posljednjeg rata može se okarakterizirati iz
razom ' devastacija. Stanje u privatnim šumama je 
zaista zabrinjavajuće. Narodni odbor kotara trebao 
bi poduzeti hitne mjere za popravak toga stanja. 
Evo o čemu se radi: Tokom 1953. izdano je 700 
izvoznica na količinu od 5.000 m3 drveta, a koliko 
je posječeno drveta bez dozvola i izvoznica? Ne 
znamo I Ali svakako više nego to dozvoljava go
dišnji obrast drveta. Plan sječe u privatnim šuma
ma .za 1953. dozvoljavao je posjeći daleko manju 
količinu drveta. Stanje bi bilo mnogo bolje, kada; bi 
86 stvarno posjeklo samo onoliko, na koliko je iz
dana dozvola (izvoznica), ali je ta količina u mno-

ago slučajeva dvostruko veća. Kad pojedini vlasni
c i šuma dobiju dozvolu za sječu, posijeku dale
ko više od, dozvole. Tako je na pr. Josip Bedar 
iz Petkovog Brega dobio dozvolu za . sječu na 6-45 
m3 drveta, a. on je u stvari posjekao masu od 
preko 60 m3 drveta. Stjepan Tkalčić iz Samobora 
ishodio je dozvolu za manju količinu, a posjekao 

.daleko više od doznake (konsignacije), koju je u 

.tu svrhu. izvršio područni lugar. Ovakvih i sličnih 
primjera ima daleko više i. štetnijih. Događa se 
.Čak. i to, da pojedini vlasnici šuma bez ikakvih 
odobrenja i dozvola pustoše svoje šume, pretvara
ju ih u . livade (sjenokoše.), oranice i u drugo. 

Ako će se i u buduće nastaviti tako u pri
hvatnim šumama, onda će se dovesti u pitanje op
stanak, tih šuma. 

, Narodni odbor kotara, koji je odgovoran za 
gospodarenje sa privatnim šumama, trebao bi imati 
Ubuduće svoga vlastitog šumarskog referenta i ne
koliko lugara, kojima bi bila jedina dužnost voditi 
brigu o uzgoju i zaštiti privatnih šuma, kao i kon
trolu vršenja sječa u tim šumama. To je potrebno 
Čim prije, jer bi kasnije moglo samo naškoditi. 

Tokom 1953. god. šumarija Samobor izdavala 
je dozvole i izvoznice za sječu, ali zbog preopte-
fećenosti poslom u šumama Narodne imovine, ü-
pravitelj šumarije (koji je ujedno i vršilac dužno
sti Kotarskog šumarskog referenta) nije mogao vr
šiti doznaku u privatnim šumama, te je dato 0-
vlaštenje 4-ci lugara (Ivanu Šuflaju, Nikoli Mataku, 
Petru Juratovcu i Stjepanu Tomaškoviću) za izda
vanje dozvola i izvoznica za sječu drveta. Ova de
centralizacija izdavanja izvoznica učinjena je na 
molbu i prijedlog NO-a općina radi prevelike uda
ljenosti pojedinih sela od sjedišta šumarije. Među
tim, taj rad, dan lugarima, u mnogo slučajeva 0-
nemogućava istima vršenje stajlne\ i pravilne dužno
sti u šumama Narodne imovine. 

Ne samo to, nego treba spomenuti i to, da 
su šume Narodne imovine (državne) na jednom di

jelu Žumberka, a najviše oko sela Stoj drage, Kra
vi jaka, Seica, Pokleka i drugih, a također šume 
oko sela: Dragonoša, Jarušja, Noršić-sela i još ne
kih vrlo ugrožene, jer se u njima vrši bespravna 
sječa i prave razne druge šumske štete od tamo
šnjeg stanovništva. Pojedini ljudi tih sela ne pro
nalaze drugih mogućnosti za svoj život, već iz 
dana u dan bespravno sijeku drva u šumama Na
rodne imovine i tako se uče živjeti na lak i šte
tan način. Tako je u toku 1953. bespravno po
sječeno 491 m3 drveta, što građevnog, što ogrevnog, 
a da o drugim štetama i ne govorimo, koje su 
počinjene u šumama Narodne imovine. Međutim, doi-

gađa se i to, da ti * »šurno-kvarci« o .mnogo sin* 
čajeva uopće ne napiaćuju" vrijednost posječenog 
drveta ih drugu vrijednost šteta. Interesantno je to, 
da .vrijednost od počinjenih, šumskih šteta iznosi 
oko 2,000.000 dinaTa, što predstavlja veliki gubi
tak za našu privredu. 

Eto, to je samo nekoliko primjera lošeg, i šteti 
nog gospodarenja sa privatnim šumama, koji nas 
pozivaju u boTbu protiv takvih» i sličnih primjera 
lošeg gospodarenja i iskorištavanja naših šuma, 
koje predstavljaju veliko bogatstvo' i ljepotu naše 
socijalističke domovine. 

Uostalom, ako tome ne ćemo u najskorije vri-; 
jeme posvetiti što svesfcraniju i solidniju pažnju, 
naša će se privredna vrijednost iz dana u dan 
smanjivati, a šume će nam ogoljeti. .• 

Franjo Horvat 

Potrošački kredit za ugljen 
U vezi s odlukom o uvjetima za davanje i ko

rištenje potrošačkog kredita u 1954., Narodna ban
ka FNRJ uputila je svojim podružnicama uputstvo o 
načinu odobravanja kredita za kupovinu ugljena rad
nicima i službenicima istalno zaposlenim u državnim 
i privrednim poduzećima i ustanovama, društvenim 
organizacijama i ustanovama sa samostalnim, finan-
nanciranjem. 

Prema uputstvu, krediti će se odobravati za
ključno do 31. VII. o. g. i to samo za kupovi
nu mrkog ugljena i lignita, a ne kao što je to do
sada bio slučaj i za ogrevno drvo. Ovaj rok od
ređen je zbog toga, što je u ljetnim mjesecima sa
obraćaja rasterećeniji nego u jesenskim. 
Kredite za kupovinu ugljena odobravat će Narodna 
banka FNRJ i mjesne štedionice službenicima i rad
nicima* preko njihovih ustanova i poduzeća, penzi
onerima i invalidima koji nisu uključeni u privre
du pojedinačno, a onim radnicama, službenicima, 
penzionerima i invalidima, koji su zakupci stano
va- sa centralnim grijanjem, odobrenja će se da-' 

vati preko kućnih savjeta, uz potvrdu odnosno su
glasnost stambenih zajednica. 

Potrošačima će se krediti odobravati u grani
cama njihovih, kreditnih sposobnosti, a najviše do 
jedne trećine u k u p n e prosječne m j e s e č n e zara
de ili plaće, odnosno penzije ili invalidnine. Kre
diti će se otplaćivati u 10 jednakih mjesečnih rata, 
a kamati će iznositi 6 o/o godišnje i obračunava! 
će se svakog kalendarskog polugodišta unatrag, od
nosno pri konačnoj isplati duga. 

Uputstvo predviđa i (na koji će način radnici, 
službenici, penzioneri i invalidi» podizati kredit. Tako 
će ustanove i poduzeća za svoje službenike pojedi
načno uzimati potrebne obrasce, penzionerima će za
vodi za socijalno osiguranje staviti administrativnu 
zabranu, a invalidima će same banke, kod kojili 
budu uzimah kredit, ubilježivati u invalidske knji
žice visinu kredita. Uputsitvom je također predviđe
no, da će se barirani čekovi, izdati za kupovinu 
.ugljena, moći da upotrebe samo u tu svrhu, a ne 
i za kupovinu ogrevnog drveta ili kamenog ugljena. 

Zima je vrlo neugodan gost, ako vas zatekne bez ogreva u kući. 
Ovogodišnja zima stavila je mnoga domaćinstva u težak položaj. 
Tome se dade lako izbjeći, ako već sada nabavite 

U G L J E N LIGNIT (Velenje) 
U G L J E N MRKI (Grdanjci) 
uz popust i dostavu u kuću. — Predbilježbe i uplatu vrši 
PRODAVAONICA BR. 1 - PERKOVČEVA UL. 16 
„ V R A T N I K " — trgovačko poduzeće - SAMOBOR 

Ugljen lignit „Velenje" u potpunosti zamjenjuje 
prvoklasno ogrevno drvo! 

Ugljen »Velenje« u očitoj je prednosti pred osta
lim vrstama lignita! Veoma je ekonomičan, jer se 
vadi iz naslaga debelih 60—120 m,. koje su čiste 
bez ikakvih drugih primjesa. Strukture je čisto dr
venaste. Radi toga se ne raspada u prašinu i kod 
sagorjevanja ostavlja vrlo mah postotak pepela. Zbog 
malog postotka sumpora, velenjski lignit ne razvi
ja neugodan miris kao druge vrste lignita. 

Lignit »Veljenje« gori visokim, i jakim plame
nom te dobro sagotrjeva ne samo u sobnim pećima, 
već i u kuhinjskim štednjacima, stoga je vrlo po
godan za ugostiteljstvo, napose u industriji i pogo
nima sa plinskim generatorima. 

Kalorična vrijednost mu iznosi u svježem sta
nju 2.700—3.100 kalorija, a kod uskiadištenja na. 
vrijeme može se prirodnim putem prosušiti, povi-

suje se ista za preko 20o/0, t. j . na 3.300—4.000 
kalorija, te postaje ravnopravan po kaloričnosti mr
kom ugljenu. 

Ogrevna vrijednost jedne tome lignita »Velenje« 
jednaka je ogrevnoj vrijednosti od 2 prostorna me te 
prvorazrednog bukovog odnosno grabrovog drveta, 
a radi njegove drvenaste strukture snizuje se po
trošnja drva samo na male količine potrebne za 
potpaljivanje. 

Pfelazom na upotrebu lignita »Velenje«, u indu
striji u mnogim su pogonima ostvarene milijunske 
godišnje uštede. .' 

Uporedbom cijene koštanja jedne tone lignita 
»Velenje« sa dva prostorna metra ogrevnog drveta 
razreda A, pokazuje se ušteda od oko 3.000 dinara. 
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NOVO POSTAVUKXK STEPENICE 
U ANINDOLSKOM PERIVOJU- J 

„TRUDBENIK" 
tvornica pokućtva BREGANA 

čestita svim svojim poslovnim prija
teljima i ostalim kolektivima u FNRT 

1. M A J 
PRAZNIK RADNOG NARODA 
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PODUZEĆE 
ZA OTKUP I TRGOVINU KS P Z 

Samobor, Šmidhenova ulica 3. 
čestita svim svoiim mušterijama i po
slovnim prijateljima i ostalim kolek

tivima u FNRI M 
PRAZNIK RADNOG NARODA [j 

1. MAJ 0 
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Cjraac iraaani nam pidu... 
POŠTANSKI ORMARIĆI PO GRADU 

tfiDoq '.. ' 
U više navrata nsam slušao prigovore građana 

iz Gornjeg kraja, da moraju zbog jednog pisma ići 
čak do pošte da bace, pismo. Ne znani zašto nema 
u Gornjem kraju niti jednoga poštanskog ormarića, 
dok na pr. imade u Šmidhenovoj ulici i opet 100 
metara dalje u Gajevoj ulici drugi ormarić, pa bi 
se taj iz Gajeve mogao premjestite u Gornji kraj, 
i kad poštar podijeli poštu u Gornjem kraju, mo
gao bi ujedno pobrati poštu.. Mislim da će se š 
ovim prijedlogom složiti svi stanovnici Gornjeg kra
ja i Taborca. 

PUTOKAZI NA RASKRŠĆIMA 
Bio sam svjedok lutanja jednog austrijskog put

nika s automobilom po pokrajnim ulicama Samobo
ra. Putnik je došao iz Šmidhehove ulice i na ra
skršću Gajeve ulice promišljao, kojim putem da kre
ne, da dođe u centar grada, te je na koncu krenuo 
u Gajevu ulicu, jer mu se činila šira i važnija 
od produljene Šmidhenove. Jasno, za par minuta se 
vratio i umjesto da skrene onom uzanom ulicom 
u središte grada, on je produžio put u Obrtničku 
ulicu, jer ga je sigurno prevario i onaj putokaz 
pred sudom za pravac u »Vilu Vrhovčak«. 

To nije jedini slučaj, da strani a i naši put
nici lutaju tim pokrajnim ulicama, pa bi trebalo na 
öglasni stup na raskršću ŠmMhenove i Gajeve uli
ce metnuti putokaz, a isto tako i kod' zgrade suda, 
jer je sa ' te strane teže strancu doći u središte, 
nego u koji veliki grad. 

NEMILI D0G0ĐAJI. U posljednje vrijeme zbi
vaju se takvi dogođaji u Samoboru, koji bacaju i 
te kako ružnu sliku. Desetak manjih i većih tuč
njava to tako očito govore. Pita se s pravom, da 
li su doista uzroci, a i sami povodi tim među
sobnim obračunavanjima, bili takve prirode, da se 
nije mogla mimoići gruba sila. Jedna tučnjava iza
ziva drugu. A dokle? Kako to) otkloniti ili barem 
ublažiti, jer ne dolikuje nimalo tol ni samim ak
terima tih borbi, a i te kako je neugodno onima, 
koji kao slučajni svjedoci »upadnu« u vrzino kolo. 
Svaka uvreda, kleveta, povreda i si. nalazi svoje 
mjesto u našim pozitivnim zakonima, i olnd će sva
kome povrijeđenom dati dovoljnu satisfakciju. — 
Posebno pak zavrijeđuje teški prijekor ulična tuč
njava nekih Zagrepčana od 23. ožujka o. g. s tim 
više, što su nakon nekolikosatnog boravka u uza
ma sklopili »pomirno« i dalje se veselili, a uju
tro cijeli cirkus prirediše stotinama prolaznika. 

POVODOM TEŠKE PROMETNE NESREĆE, koja 
se zbila 24. pr. mj. na križanju betonske ceste i 
Zagrebačke ulice, čuju se svakojaki komentari. Po
novno naglašujem, što sam, već bid napisao u »Sa
moborskim, novinama« od 15. XII. pr. god., da je 
dio krivnje prometnim, neprilikama, i nesrećama na 
tom mjestu i 'ti tome, što1 nema velikih saobra-
-cajnih znakova. Predložio sam bio1 u par navrata, 
da se takvi znakovi uspostave, što veći i što gu-
€će^'i što: tipadljiviji: Prava »sezona« nesreća tek 
nastupa, a. nitko se. ne miče7> jer. da tobože vozač 
mora znati propise.' Zašto su na drugim mjestima 
znakovi, zar tamo. ne postoji 'potreba poznavanja 
propisa? Uostalom i prebrza vožnja dijelom Samo^ 
bora, od na pr. Falzarija do Sv. Nedjeljske ceste, 
također bi se. znakovima, trebala umanjiti. To je 
dio grada, naseljeni dio, pun prometa pješačkoga, 
kolnoga i fdr. "0 svemu bi tome trebalo! ne raspra
viti nego donijeti konkretna zaključke, ,da se,sma
nji broj nesreća, šio se*"pak tiče samih vozača, 
u tQ ovaj $ a s , i ^ : ulazim. / ; .^ " ,.,, r ^ ć 
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ZAVRŠEN DOMAĆINSKI TEČAJ U SMEROVIŠĆU 

\ U petak 2. travnja završen je jednomjesečni 
liigyensjko-dpmacinski tečaj, koga je organizirao Hi-
.gijenski zavod iz Zagreba. Tečaj je pohađalo i s 
uspjehom završilo ,25 žena i djevojaka; iz sela oko 
Vel.; Lipovca. Nema .nikakve sumnje da će tečajke 
stečeno znanje prenijeti i . n a domaćinstva u svo
me, selu, koja, nisu mogla da i .sama pošalju na 
taj tečaj nekog od, svojih članova. 

Svršetku tečaja prisustvovao je od strane Hi-
^ijensikogr zavoda- iz "Zagreba; liječnik dr. Hlonpek, 
a 0¾ strane kotar, ambulante Iz1 Šanaobora liječnica 
Regina Jujigvjrt^ U,._sVj3nw za
hvalila s© svima,, koji ^sur; «mogućili, da se taj. te-
$aj održi. — Tom .prilikom, posebno se zahvalila i 
pozdravila dra Hkmpeka;: učitelja Hedžeta i Miku 
Dumića. - • -

Tečajke.,pyx, priredile, za /uzvanike malu, ali uku
snu zakusku, nakon čega je ta prijatna svečanost 
savršena. - MaBo 

^antob orci u da Sali, riči i a iii 9 dot am u 
Sličice sa nekadašnjeg magistrata 

IV. »AMICE« BILJEŽNIK 
Dugogodišnji samoborski bilježnik Josip C. bio 

ja veoma poznata osoba i kao bilježnik, a i kao 
mnogogodišnji načelnik. Ovaj put ispričat ćemo dva 
»štikleca«, iz kojih se razabire, da se pokojni bi
lježnik, koji je često upotrebljavao u nagovoru la
tinsku riječ »amice — prijatelju«, bio i dobar »ko-
rjenodubac«. 

Jednom ga tako prekori netko, kako može ne
koliko dana držati izvjesni akt kod sebe neriješen. 

;• A, kako ne bih mogao, amice? 
Pa, dragi notarušu, zar ne vidite, da na spisu 

piše velikim slovima i crveno »hitno«. 
No, pa kaj onda? Zar vi, amice, ne znate, od 

kojega korijena dolazi riječ »hitno«. Ta ona vam 
dolazi od glagola »hi t i t i« . Em zato i ja, kad 
negdje na aktu piše »hitno«, ja ga »hi t i m« na 
stranu, da se malo »pača«. Emj ni jedna naglost 
niš ne vala! 

Drugi puta dogodilo se, da na spisu nije bilo 
oznake »hitno«, nego »odmah«. No i za takve slu
čajeve imao je naš amice bilježnik svoju filozo
fiju i svoje tumačenje. On je jednostavno tu ri
ječ »odmah« dovodio do riječi »odmaknuti«, da naime 
odmah dolazi od odmaknuti i — akt je odmaknuo 
na stranu. — No sve to je trajalo, dakako, kraće 
vrijeme, jer su se općinski spisi rješavali u pri
mjerenom roku. 

»CEDULICA« 
A tko ga od vas ne pozna? Zar možda niste 

desetke puta čuli njegove uzvike: Jesi ga videl? 
Jesi ga prečital? kad potrčava ulicama, vječno se 
nekamo žureći, iako je već u godinama. To je 
naš dobro poznati Samoborac J. P., kojega su svo
jedobno s pravom Ubrajali i u galeriju popularnih 
zagrebačkih purgera, gdje već boravi dugi niz go
dina. Kao pravom tipičnom Samoborcu, punom šale, 
vedroga humora i dosjetaka, znalo se dakako »pri-
petiti« i niz šaljivih zgoda, u kojima je naš sta

rina (da se ne uvrijedi!) J. P. bio glavnim licem, 
0 raznim njegovim šaljivim dogodovštinama mi 

ćemo od zgode do zgode iznesti po koju, a dana« 
ćemo reći odakle mu naziv »cedulica^, kako ga rado 
poznati nazivaju. 

Dugi niz godina bio je naš P. u zagrebačkom 
kazalištu, gdje je, kako sam kaže, »oblačio 2 svla* 
čio kazališne prvake«. Glumci kö glumci često su 
ostajali bez novaca, a iza kulisa bili su žedni. 
Šta će jadni? No naš veseljak priskočio je u po
moć. Poznaje on okolna vinotočja i napiše »cedu-
licu« da, sad jednome, sad drugome, dade gazda 
na njegov račun, »gemišt«. Zabranjeno je bilo uno
siti u kazalište alkoholna pića, no već se i onda 
»prešvercalo«, a naši glumci utažiše svoju žeđu. 
I tako sad jedamput piše P. ceduljicu, sad drugi 
puta i jstoltine Jputai i tako mu ostade pridjevak »cer 
dulica«, kojim su ga svi glumci od statista do prr 
vaka poznavali i zvali, a i koristili se tim cedu
ljama popularnog Pa . 

KAJ TULIKO HODIŠ PO BIRTIJAH ? 
Stari samoborski purger J. C. koji puta gucuuo 

koju-tu čašicu vinčeka poput mnogih Samoboraca. 
Rijetko se dogodilo, da je ipak malo kasnije do
šao kući, a i to možda sarmo onda, kad je vr
šio svoju odgovornu dužnost »dekana«. U takvim 
slučajevima, kako je to i razumljivo, bio je naš 
meštar malo i prekoren od. svoje bolše polovice i 
ni mu manjkalo »tople jezikove jušice«. U jednoj 
takvoj zgodi, ili bolje rečeno: nezgodi, gospa mu 
je prigovorila: 

— Je, prosim te lepo, kaj pak lio di š tuliko 
po b i r t i j a h ? 

Poštovani purger, koji je imao smisla za šalu, 
odmah je odgovorio: 

— A kaj bi h o d i l po b i r t i j a h ? Ja, bo-
gibogme nigdar ne hodim po birtijama. To dela 
samo naš biležnik. Ja, draga mama, čim dojdem 
vu birtiju, ja se maim s e d e m, a ne h o d i m . 
Valđa dobro znaš, da su mi noge betežne . . . 

C^cile iz kaikavskin krai 
DOSJETLJIVA 

Kata je dobila blizance, koji su nalikovali je
dan drugome kao jaje jajetu. 

— A kak ih moreš respoznati koji je koji? 
— zapita je susjeda. 

— Jednega od njih hranim s češnjakom — 
objasni dosjetljiva Kata. 

OPREZAN 
Jureku umre otac. 
U želji, da o tome obavijesti svoju sestru u 

Zagrebu, ah što »opreznije«, pošalje joj ovaj br
zojav: 

»Roza! Japi neje dobre. Sprevod je zutra. Dojdi 
zmesta. Jurek«. 

NAOŠTRILA MU BRITVU 
Ivek se jbjrije i bjesni, jer mu britva ne vrijedi. 
— Kaj larmaš, ti grubijan, — veli mu žena. 

— Valda ne buš rekel, da je tvoja brada oštrija 
od one škatule sardin, kaj sem ju još v jutro z 
britvum otprla! 

NARAVNA I »UMJETNA« SMRT 
Jedan općinski odbor šalje svojim pretpostavlje

nima statističke podatke za prošlu godinu i piše: 
»Vu tej općini Vtimrlo je lajnskega leta deset 

đuš. Devet ih je imelo doktora, a jedna je vumrla 
od n a t u r a l n e smrti«. 

DOBAR SAVJET 
— Kak bi najprije došla na kolodvor? — zapita 

neka provincijalka jednog zagrebačkog »šegrta«. 
— Je, najpredi bute došli ak b e j ž i t e ! — 

odgovori joj ovaj sasvim oizbiljno. 
SLUČAJ S ULICE 

Šeće Karlek Ilicom, a uto stane padati kiša. 
Karlek požuri i dostigne nekog čovjeka sa razape
tim kišobranom. Karleku se pričini, da je to nje
gov prijatelj Joža, i da se našali, lupne ga lako 
po leđima i reče mu: 

— Sim s hambrelom! 
Čovjek s (kišobranom se lofcrene, i sada tek Kar

lek opazi, da tö nije njegov prijatelj Joža, već 
sasvim nepoznat čovjejd I već htjede da se ispriča, 
kad neznanac zatvori kišobrani i pruži mu ga. 

— Evo vam!. — reče. — I oprostite! N i s a m 
z n a o d a fe v a š . 

eva 
UGODNO IZNENAĐENJE 

Maks i Leks sjede u gostionici i razgovaraju. 
Maks stane pričati nekakav svoj doživljaj, a 

Leks se zagleda u suprotni zid, pa ni okom da 
trene. 

Nakon nekog vremena primijeti Maks, da ga 
Leks uopće ne sluša, pa ga zapita: 

— A kaj si se tak zagledel vu taj zid? 
— Pazim na svoj kaput. 
— A, kaj, em ti ga ne bu nišče odnesel. 
— Samo ti pusti, t v o j e g a s u o d n e s l i t oč 

n o p r e d p e t m i n u t . 
TOĆAN RAČUN 

— Koliko mlijeka dobivate dnevno od \aše 
krave? 

— Osam litri. 
— I što radite s tim mlijiekom? 
— Dva litre popijemo sami, a d e s e t n a kori

t e r e z n e s e m o . 
PLJUSKA NA OBROKE 

— Koliko ste zaušnica podijfelili tužitelju? -' 
— Prosim, samo jjednu! 'i! 
— Ali on tvrdi, da ih je dobio pet 1 •' ' u ; 

— Ne, slavni sude! Bila je to jedna jedina 
plujska, ali je on veliki slabič, pak sem mu jti 
moral dati na p e t o brio kov . ; : i ;>> 

ZA PRETAKANJA 
— Fanea, ali ti je doma muž? Moral bi se 

nekaj ž njim spominjati. 
— Je doma, ali vino pretače. 
— Onda bum došel za jednu vuni, niorti trn 

do onda gotov? 
— A, to bu. I tak bu go t o v, da se više 

niti spominati ne bu mogel. 
BILO MU JE VRIJEME 

Udovica prosjaku: 
— Evo vam, ubogi čovječe ovaj par čizama, 

koje su preostale iza mog pokojnog muža. 
Prosjak ocijeni dotrajale čizme, a onda će: 
— Fala vam, gOspioa, i nekaj bi vam rekel! 
— A što? 
— Vaš pokojni je moral vumreti. 
— Kako to? 

Je, bilo mu je već skrajne1 vreme, drugač 
bi bil hodil b o s po svetu. 
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OBILAZAK PODUZEĆA PO ODBORNICIMA VIJEĆA 

PROIZVOĐAČA NOK-A 

Na posljednjem, zasjedanju Vijeća proizvođača 
zaključeno je, da se u svrhu upoznavanja odbornika 
ea proizvodnjom! i izgradnjom u poduzećima orga
nizira obilazak naših poduzeća, kako bi odbornicima 
bih jasniji j uočljiviji problemj i potrebe poduze
ća. U subotu 24. IV. u vezi pomenutog zaključka 
odbornici Vijeća proizvođača obišli su u Bregani 
Tvornicu Diesel motora i »Trudbenik« tvornicu po-
kućtva. Odbornike je naročito impresionirala Tvor
nica Diesel motora i novo stambeno naselje. 

VATROGASNE VIJESTI 
Kako je već objavljeno, Podsavez DVD za ko

tar Samobor održava 2. svibnja u Samoboru pro
slavu »Dana vatrogastva« sa slijedećim rasporedom: 

U 6 sati probna uzbuna sirenom. — U 7 sati 
sastanak članova DVD pred spremištem. — U 8 
sati obilazak ulica uz pratnju limene glazbe DVD 
Samobor. Zbor vatrogasaoa na trgu i polaganje za
kletve, a nakon toga dijeljenje odlikovanja, spome
nica, pohvala i svjedodžba. Poslije toga defile svih 
vatrogasaca kotara Samobor na Trgu kralja Tomi
slava. 

Po svršetku proslave održava se zabava u dvo
rištu Sportskog doma u Starogradskoj ulici. Svira 
glazba DVD Samobor i jazz DVD Strmec. Na za
bavi dobro vino i hrana uz umjerene cijene. Razne 
šaljive atrakcije. 

U slučaju nepovoljnog vremena sama zabava se 
odgađa na 9. svibnja o. g. 

Obzirom na značajnu manifestaciju vatrogasne 
organizacije moli se građanstvo, da štd brojnije po
sjeti proslavu i zabavu. 

Članovi DVD Samobor izvršili su 11. IV. prvi 
posjet pripojenom društvu u Gornjoj Vaši. Tom pri
likom prikazali su školsku jvježbu i ručno kemijsko 
gašenje. Članovi DVD i žitelji sela Gornja Vas vrlo 
su pažljivo pratili vježbe i bili zadovoljni ovim, po
sjetom u želji, da se drugarstvo proširi i sa osta
lim društvima kotara Samobor. 

JAVNA VJEŽBA »PARTIZANA« 

U cilju jačanja fiskulturnog pokreta u kotaru 
Samobor, Društvo za tjelesni odgoj »Partizan« Sa
mobor održalo je 13. IV. o. g. u 15 sati na igra
lištu NK »Samobor« pred 270 omladinaca predvoj-
ničke obuke javnu vježbu na spravama i tlu. 

Vježbalo je 16 pionira, 6 pionirki, 13 omladinki, 
7 omladinaca i 7 članova. Ukupno 49 članova. 

U svojim početnim vježbicapia na tlu pioniri i 
pionirke ovog društva pokazali su lijepe rezultate 
svog rada, dok su omladinke premašile svako o-
čekivanje. Omladinci-članovi pokazali su mnogo li
jepih skokova preko konja, ali im još manjka si
gurnost koja se postiže samo ustrajnim radom*. Tre
ba napomenuti, da su pionirke u svom početnom 
radu na gredi mnogo uznapredovale kao1 i omladin
ke na kozliću. 

Društvo imade u svom programu rada obilazak 
obližnjih sela i tamošnjim stanovnicima prikazati 
rad na polju fizičkog odgoja, kako bi time zain
teresirali tamošnju omladinu i kod; nje razvili smi
sao za rad na polju fiskulture. 

Građani! Učlanjujte svoju djecu u Društvo za 
tjelesni odgoj »Partizan«, jer ćete im time omo
gućiti njihov daljnji razvitak. 

RADNIČKE SPORTSKE IGRE 
U prošlom broju izostao je radi pomanjkanja 

prostora plasman moirnčadi sa šahovskog turnira 
sindikalnih podružnica, pa ga zato objavljujemo u 
ovom broju. 

1. TDM Bregana I. 71/2 
2. Automehanička škola 7 
3. Kristal II. 5i/2 

4. Kristal I. 41/2 

5. TDM Bregana II. 3i/2 

6. Elektron 3 
7. Fotokemika 2i/2 

8. Kotarski NO 2 
9. Vratnik i/2 

Zaključkom priređivačkog odbora, 5. svibnja će 
se nastaviti takmičenje krosom i stolnim tenisom. 

JOŠ JEDNA PRIREDBA NAŠE ŠKOLE 

NaTodna osmogodišnja škola u Samoboru prire
đuje učeničku priredbu s čajankom i lukom sreće. 
Priredba će se održati 8. svibnja u 7.30 sati na
večer, a cijeli prihod ide u korist maturalnog pu
tovanja učenika VII. razreda, koji polaze na veliku 
turneju, kako bi pod vodstvom svojih nastavnika 
upoznali neke naše krajevie i vidjeli ljepote naše 
domovine. Umoljavaju se roditelji, prijatelji naše o-
mladine i ostalo građanstvo;, da bi pomogli, bilo 
materijalnim ih novčanim] sredstvima, bilo predme
tima za luku sreće, kako bi ova školska priredba 
što bolje uspjela. 

U tu svrhu naš grad već obilaze predstavnici 
roditelja sa učenicima naše škole. Budući da su 
naši građani već upoznati, preko školskih priredaba 
s izvanškolskim radom svoje djece, a osobito o-
gromnim uspjehom opereta »Snjeguljice« i »Tri dje
vojčice«, nadamo se, da će i ova priredba biti 
dobro posjećena te da će pridonijeti i poslužiti' ak
ciji, koju uprava škole, nastavnici \ učenici spremaju. 

P O V O D O M 1. MAJA 

MEĐUNARODNOG PRAZNIKA RADNIČKE KLASE 

upućujemo svoje pozdrave svim 
trudbenicima i sindikalnim organi- • 

' zacijama sa željom, da zajednički 
nastavimo izgradnju naše socijali

stičke domovine! 

KOTARSKO SINDIKALNO VIJEĆE SAMOBOR 

SAMOBOR—JASKA 2:2 
25. IV. odigrana je u okviru Međupođsavezne 

lige utakmica između NK »Samobor« i NK »Jaska«. 
Momčad »Samobora« nastupila je u sastavu: 

Pecić, Gaberc, Kincl, Subanović, Medved M., Žibrat, 
Benić, Mogulić, Đurić, Mesić, Kranjčec. 

Golove postigli: Mesić i Kranjčec. 
Domaća momčadi, prikazala je slabu igru. Us

prkos premoću i vodstva postala je pobjeda domaće 
momčadi. — Sudac Jakopović iz Zagreba — slab. 

Prije podne odigrana je juniorska prvenstvena 
utakmica NK »Samobor«.— NK »Sloboda« (Vara
ždin), koja je završila rezultatom 2:2 Golove po
stigli Stanić i HorvaJt U domaćoj momčadi istakh 
se: Horvat, Tunjko' i Stanić. 

Rezultati utakmica XV. kola: 
»Tekstilac«—»Slavija« 0:1 
»Bjelovar«—»Zagorac« 2:0 
»Borac«—»Jedinstvo 1:1 
»Turbina«—»Metalac« 1:0 ! 

U slijedećem XVI. kolu 2. V. sastaju se: 
»Borac«—»Tekstilac« 
»Jaska«—»Turbina« 
»Metalac«—»Bjelovar« ; 
»Zagorac«—»J edin stvo « 
»Dugaresa«—»Samobor« (ukolikö ne dođe do 
odgode). 

Prijatelji, koji se žele učlaniti u NK »Dinamo« 
i NK'»Samobor«, mogu se upisati i uplatiti člana
rinu svake nedjelje prije podne u prodavaonici Na
rodne štampe, a isto tako mogu podizati članovi 
NK »Dinamo« i »Biltene«. 

Sve predbilježbe za važnije utakmice vrše se 
8 dana prije u prodavaonici Narodne štampe. 

TK SAMOBOR—TK PODSUSED 4:0 
II nedjelju 25. travnja odigran je u Podsusedu 

uzvratni prijateljski susret između TK »Samobor« 
i TK »Podsused«, koji se svršio sa 4:0 u korist 
Samobora. Najbolji igrač ovoga susreta bio je Ma
rijan Urli. Vrlo dobru igru u dublu dao je ing. Đurić. 
Ovaj susret je • odigran u teniskom parku, koji je 
u izgradnji. Dovršavaju se još dva igrališta i vrlo 
lijepi klupski dom. Za izgradnju teniskih igrališta 
i klubskog doma, klub je dobio* visoku novčanu po
moć od NO-a općine Podsused. ., -

Pojedinačni- rezultati su slijedeći: 
Urli I.—Ivičević D. 7:5,6:4 
Urh M.—Horvat R. 6:3, 6:3 
Urli I., Urh N.—Ivičević DP, Ribić T. 6:4, 2:6, 6:1 
Đurić T., Urli M—Fingerhut R., Horvat R. 6:3, 7:5 

NARODNA REPUBLIKA HRVATSKA 
NARODNI ODBOR GRADSKE OPĆINE SAMOBOR 

O d j e l za p r i v r e d u 
Odsjek za komunalne poslove 

Broj: 2613.-54. 
Predmet: Detaljni premjer područja 

gradske općine — obavezno o-
međivanje zemljišta. 
Na osnovu Uredbe o katastru (»SI. list FNRJ« 

br. 43.-53.) kao i Uredbe o generalnom urbanistič
kom planu (»SI. list FNRJ« br. 79.-49.), a teme
ljem zaključka NO-a gradske općine Samobor do
nesenog na sjednici 16. IV., ovaj Odjel donosi sli
jedeće: 

R J E S E NJE 
Sa provedbom detaljnog premjera zemljišta ima

de se na području ovog NO-a započeti sa 3. V. 
1954. godine. 

Svi vlasnici zemljišta i organi upravljanja — 
poduzeća, ustanove, društvene i zadružne organiza
cije, imadu omeđašiti svoja zemljišta sa vidljivim 
drvenim koljem, koje će označavati granice zemlji
šta. 

Svi vlasnici dužni su dati potrebna obavještenja 
organima Geodetske uprave, koji će vršiti izmjeru. 

Ometanje izmjere i davanje neistinitih podata
ka kaznit će se po propisima. 

O B R A Z L O Ž E N J E 
Kako je donesen zaključak, da se početkom 

1955. pristupi izradbi regulacione osnove, potrebno 
je izvršiti predradnje, u čiji sastav ulazi i detaljno 
premjeravanje područja. S tim u vezi ovaj Odjel 
đonio je rješenje kao gore. 

Smrt fašizmu — Sloboda narodu! 
Samobor, 27. travnja 1954. 

Načelnik odjela: 
u. z. četfo Bastifanoić v. r. 

Zavod za socijalno osiguranje Samobor 
čestita svim svojim osiguranicima i 

trudbenicima u FNRJ 
I M A J 

međunarodni praznik rada! 

Broj 15/1954. 
OGLAS 

UDRUŽENJE PENZIONEBA NHR PODRUŽ
NICA U SAMOBORU drži svoju redovitu godišnja 

g l a v n u s k u p š t i n u 
na dan 9. svibnja 1954. u prostorijama Narodne 
osmogodišnje škole u Samoboru. 

Pozivaju se svi penzioneri lični i porodični, da 
skupštini u punom broju prisustvuju. 

U Samoboru 26. travnja 1954. 
Tajnik: Predsjednik: 

M. Koksa, v. r. Lodeta, v. r. 

OBAVIJEST 

O p ć a poljoprivredna 
zadruga so. j . S a m o b o r 
obav ješ tava s v e svoje 
zadrugare i osta le po
t rošače, da s e od 1. V. 
1954. u našoj prodavao
nici öroj 1 (Šver) n a Trgu 
kralja Tomis lava vrši do
s t a v a robe po želji u ku
ću. 

Odbor 

KUPALIŠTE CRVENOGA KRIZA U SAMOBORU 
TRG KR. TOMISLAVA 7. (DVORIŠTE 

Otvoreno petkom; i »ubodom od 13 rfo 19 sati 
Cijena kupanja u kabini s kadom 50 Din, u ka

bini s tušem 30 Din. 
i ' ( 

TRAŽI SE 1 UČENIK (MUŠKI) za kožarsku struku 
trgovine. »Hamor«, trgovačka poduzeće Samobor 

PRODAJE SE ŠIVAĆI STROJ marke Singer (kabinet) 
potpuno nov uz povoljnu cijenu. — Upitati n 
uredništvu »Samoborskih novina«. 

OVAJ BROJ STOJI 20.— DINARA 
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N A R O D N I O D B O R K O T A R A 
S A M O B O R 

Čestita trudbenicima u čitavoj FNRJ 

praznik radnog naroda 

* Uredništvo 

- » S A M O B O R S K I H N O V I N A « 
• • 
i čestita svim svojim saradnicima, pret-

\ platnicima i čitaocima 
• 
j 1. MAJ 
• 
l PRAZNIK RADNOG NARODA 

NARODNI ODBOR GRADSKE OPĆINE 
SAMOBOR 

Čestita građanima kao i svim trudbenicima 
FNRJ. 

Prvi maj 
praznik radnog naroda sa željom za što veće 
uspjehe u izgradnji socijalizma i time pobolj
šanju životnih uslova za sve radne ljude. 

NARODNA BANKA FILIJALA SAMOBOR ! 
• 

čestita svim kolektivima i trudbenicima ! 
u FNRJ S 

• 
1. maj * 

praznik radnog naroda ; 

PRODAVAONICA ŠTAMPE 

SAMOBOR 

čestita svim svojim čitaocima 

8 
1 
1 

1. MAJ - PRAZNIK RADA 

C3SMSXSMl'3C51C5C3HSC3WSC3C5C3l 
8 

RADNI KOLEKTIV „Sloboda" tvornica čarapa Samobor 
Čestita svim svojim poslovnim 
prijateljima i ostalim kolektivima 
u FNRJ 

PK¥I MAJ 

p r a z n i k r a d n o g naroda 

Pro izvod imo : 

ženske, muške i dječje čarape, 
sokne i doholjenke u modnim 
desenima iz pamučnog i rlorpre
diva. Naša kolekcija čarapa je 
potpuno obnovljena, asortiman 
proširen, kvalitet poboljšan, a 
cijene niske. 

4 
t i 
t i 
t 

r t i 
tf 
• 

* 

* 

« 

3 
: 

*4 

Opća poljoprivredna zadruga 
s o. j . u Samoboru 

čestita svim svojim članovima, poslo
vnim prijateljima i trudbenicima 

u FNRT 

PRVI MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

RADNI KOLEKTIV 

»HAMOR« 
Trgovačkog poduzeća industrijskom 
robom na malo u S A M O B O R U , 
Perkovčeva ul. '9 - Telefon 83-207 

<ig) Čest i ta svim svoj im ci jenjenim potrošačima i dobavl jačima ^ 

| PRVI MAJ 
£& Međunarodni dan trudbenika. M 
^ Poduzeće „HAMOR" ujedno nudi sve 
^ vrste industrijske robe prvorazredne 
^ kvalitete uz najpovoljnije cijene. 
I S RADNI KOLEKTIV »HAMOR« 
& ) trgovačkog poduzeća industrijskom 

robom na malo u Samoboru 

m 
r r i z i r ^ i c i L i i s z a r - r - a i ^ T i J i i j a zaap r - r - i r -TTa rx -a t _r . a r r m 

E L E K T R O N 99 
99 
TVORNICA ELEKTRIČNIH APARATA 

S A M O B O R 

i 
• 
S i 

TVORNICA STAKLA »KRISTAL« 
SAMOBOR 

4 čestita svim svojim poslovnim prija
teljima i ostalim kolektivima u FNRJ 

1. M A J 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

icaooci 

8 

čestita svim svojim poslovnim prija
teljima i ostalim kolektivima u FNRT 

t MAJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

»BORAC« tvornica kože Samobor 

čestita svim svojim poslovnim prija
teljima i ostalim kolektivima u FNRJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

t MAJ 
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»SAMOBORKA« 
industrija građevnog materijala 

Samobor , Kolodvorska 30. tel. 83-204 
Pogon u Zagrebu: 
Kate Dumbovića 12. Telefon br. 35-993 

čestita svim svojim poslovnim prija-
j teljima i ostalim kolektivima u FNRJ 

t MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

r^^trr^c-itr^mtr^mir^r^r^r^r-^r-*f-f*f"f 

6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 6̂ 9 
ZANATSKA KOMORA SAMOBOR 

čestita svim obrtnicima i ostalim 
poslovnim priiateliima u FNRT 

% MAJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

6*9 6*9 6*9 6*9 6*9 6*9 6*9 6*9 6*9 

Restauracija »LÄVICÄ Samobor 
čestita svojim cij. gostima kao i svim 

kolektivima u FNRT 
1. MAJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

c=x=ac=cacc rr>raezjLjnr:*"Jt:.<,.u—rjcra 

OBRTNIČKA 
NABAVNO PRODATNA ZADRUGA 

a O. j . u Samoboru 

čestita svim svoiim poslovnim priia
teliima i trudbenicima u FNRJ 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

S D C O C O O ii—'»—ir Ü' •jr—y^if'r—ir'i-—i 

„VRATNIK" 
trgovačko poduzeće mješovit, robom 

SAMOBOR 

čestita svim svojim mušterijama i po

slovnim prijateljima i ostalim kolek

tivima u FNR T 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

1. MAJ 

LJEVAONICA OBOJENIH METALA 

Samobor, Grič 1. — Telefon 83-244. 
vlasnik Lončarić Ivan 

čestita svim svojim mušterijama i po
slovnim prijateljima 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Preuzimani sve vrste odljevaka od 
obojenog metala po modelima} i na
crtima. Na skladištu imadem tuljke i 
šipke u svim količinama i dimenzija
ma. — Narudžbe izvršavam brzo i 

solidno ' 

S O S D C D C D C D C O C O C O C D 
AHMEDOVIĆ NEBI 

slastičar, Samobor 
čestita svojim cijenjenim mušterijama 

i poslovnim prijateljima 
1. MAJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

JJ NAPRIJED C£ 

tvornica opekarskih proizvoda 

SAMOBOR, telefon broj 83-223. 

čestita svim svofim poslovnim prija

teljima i ostalim kolektivima! u FNRT 

PRVI [MAJ 
m 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

OBRTNA PODUZEĆA 
S A M O B O R 

sa svojim pogonima: 

TISKARA »PROSVJETA« 
GRAĐEVNA STOLARIJA 
PROIZVODNJA SUHOMESNATE 
ROBE I MESNICA 
PARNA PEKARNA 

čestita svim svojim mušterijama i po
slovnim prijateljima i ostalim kolek

tivima u FNR J 

1. MAJ 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

G ^ l C ^ l G ^ f e T O t G T O f G T O i G ^ C ^ l G ^ 

» FOTOKEMIKA 
TVORNICA F ILMOVA I F 0 T 0 P A P I R A 

ZAGREB - SAMOBOR 

Ci 

Čestita svim svojim potrošačima, poslovnim prijateljima 
i svim radnim kolektivima 

PRVI MAJ - PRAZNIK R A D A 
|felH0ffl§8BfflBffiHSEHB8Ha0aH^ 


